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1 Ofua 2- 15011
o)

i. OAa ta yoprovopioparta eival 15, ondte to dBpolopa twy x koL ¥ gival 15, nhadn
cwotn elvou n e€lowon 1. y=15—x< v+ x=15.

ii. Ta x yoprovoulopota twy 20 € £youv atia 20x €. Avtiotoyo Ta ¥ XOPTOVORLICHOTO
twy S0€ éyouv atia 50y €. H ouvodwn afia eival 480 €, ondte cwotn glval n géiowon

4. 20x+50y=480.

) EmAUoupEe to cloTnua
y=15-x y=15-x y=15-x
< < <
20x+50y =480  |20x+50(15-x)=480 " |-30x=480-750
=15- =6
Y x@ y
x=9 x=9.
Jopdwva pe tnv ekpwvnon x=9 eivon ta yoprovopiopota twv 20€ ko y=6 ta
xaprovoplopota twy S0€.

2 Ofua 2- 15849

o) Zto Tparnédl untdpyxouy 5 mondud eTutA£oy Ao Toug yovels, toTe n eflowar o TPOoKUITEL

glvon y=x+5 (1).

Eniong, 1o mocd mou mApwoay oL yovell eival 12x ko 1o nood nou TAApwoay to tondid

glvou 6y.
Apa, n{ntovpevn etiowon elvau 12x + 6y = 300 (2)

= 5
To cUoctnua twy Suo eflowoewy elvaLrto I, nAadn { 12}{ n gy+= 300"

B) Abvoupe to cuotnua I twy 80o eflowoewy (1) ko (2) tou npwtou epwWTANATOC.
Me avtwkatdaoraon tng (1) otnv (2) mpokG et

12x+ 6(x+5)=300=12x+6x+30=300= 18x =270 x=15 ko 1O Yy

TPOKUTITEL av oThV (1) avTikaTaoTAGoUpE To X, Snhadny = 15+ 5 = 20.

Apa, oLyovelg nrav 15 ko ta iendud 20.

3 Oéua 2- 14321
a. To M éxet cuvtetaypuéveg tn AHON TOV GLGTNLOTOG

2X+y=06 y=6-2x y=6-2x x=2
< < <
X—2y=-2 Xx—-2(6-2x)=-2 5x-12=-2 y=2
Apa M(2,2) .

B. Etvon 3-2+2=8 , omdten (&3) Siépyerar omdé 10 M .

Exbo0eig MmtapAag



4 Ofpa 2- 15195

Sx—y=-1 5 - -1 -
a) Elval i . Exoupe D= =3+3=8=0, aképa D = =—1+2=1 kot
3x+y=2 3 1 2 1
5 - D1 D, 13
D = =10+3=13, emopévwg x=—r=— Kol y=—2=—, SnAadn Alon eival
=l 2‘ Mevwe x="t=o y==y=" Snhadi Abon n

(xhv)z(%,§}

B) Na v subsia (s,): Sx—y=—1 éxovpe

. o . . ; 113 , . ;
Ou buo euBeieg £youv £va Kowo anueio to M(g? TOU OMOIOU Ol CUVTETAYHPEVEC €lval 1)

povadik AUGH TOU GUOTIHOTOC TOU Q) €PWTr LATog.



5 Ofpa 2- 15006
a) H opilouvca Tou cusTApatog slvac:

I VAt N (A — — _
D—|5 _10|_2( 10) — 5(—4) = —20 + 20 = 0.
Apa, to clotnua elvae i aduvato n £xel anewpo nAfbog Avcewy.

To gt otnua looduvapa ypadetoL:

2x —4y =-=2 x=2y—-1
{ {5x—10y=3‘:’

5x—-10y =3
{ x=2y—1 {x=2y—1
52y—-1)—10y =3 -5=3 °

Apa, eivo adlvaro.

2x —4y = =2
() Ano to epwtnua o), To cUCTNHA {Sx _ 1}(;)/ —3 givon aduvaro, omdTE CUUNEPAVOULE OTL

oL euBeieg £, Kal &, bev £xouv Kavéva Kowo onpeio. Apd, elvol mopaAAnALS.

6 Ofpa 2- 15016
a) To felyog (0,4) gmoAnBevel poévo tnv eliowon 3x+2y=8 ko OxL v eflowon

2x—y =3, ondte Bev anotedael AUorn TOU GUOTAPATOC,.

B) And ) deutepn efiowon Tou cuocthpatog £xoupe 2x—y=3 <= —y=-2x+3 <= y=2x-3
Ko pe avukataotaon oty eficwon 3x+2y =8 éyoups:

3x+2(2x—3) =8<=3x+4x-6=8<=Tr=l4dx=2,

Mo x=2 oy eflowon 2x— v =3 éyovps y=1.

Juvemig N Aban Tou cuoTRaTog sivat to {eiyog (2.1).

v} OL ouvietaypéveg tou onpeiov topng twy euBswwy (£,),(g,) eivoun Avon Tou CUOTANOTOG

3x+2y =8
{x g  » Snasii to Zevyoc (2.1).

2x—y=

7 Ofpa 4- 15117
a) Av n pla deta Japnoy koatilel x eupw, n pla péta tupl ¥ upw ko iy pie ¢péta yahonovia

Z EUPW, MTPOKUTITEL TO TIOPAKATW CUATHUA TRUWY EELGWOEWY JUE TPELG AYVWITOUS:

2x+4y+0z+0,3=3.8 2x+4y+0z=35
x+2y+3z+0,3=3,55 & x+2y+32z=3,25
3x+0y+3240,3=4,05 3x+0y+3z=3,75

B} ©a AVooupe To napandvw ovoTnua yla va BpoUpE TIG TIHEG TWY X, v KAl z . EXOUpE:

2x+4y  =3,5 , 2x+4y =3,5 ﬁgtﬂ?r%rf)mvun) 6z=3 z=0,5
x+2y+32=325492x+4y+62=06,5 = 2x+4y =335 ©:2x+4y =335 &
3x  +3z=3,75 3x +3z=375 3x +3z=3,75 3x+3-0,5=3,75
z=0,5 z=0,5 z=0,5 z=0,5 z=0,5
2x+4y=3,5 ©i2x+4y=3542x+4y=3,542.0,75+4v=3,5=<15+4y=35=
3x+1,5=3,75 3x=2725 x=0,75 x=0,75 x=0,75

Exbo0eig MmtapAag



z=0,5
y=0,5
x=0,75

Tehkd, n pia deta {apnov kootilel x = 0,75 supw, n pla déta tupl kootilel y =0,5 gupw kain
pia ¢peta yahonovha kootilel z =0,35 gupw.
vy} To tétapto odvtouwtg kootilet 2-0,75+2-0,5+1-0,5+0,3=3,3 eupw. Zuvohikd Ba

TANPWooUY Aownéy: 3,8+3,55+4,05+3,3=14,7 gupw.

8 Ofpa 4- 14289
a. Eotw x n nAwkia Twv SI8UPWV KopLToLWV Kal y N nAwia tou ayoplou. Exoupe 2x +y =14

Kot xy =24 .

2X+y=l4©{y=14—2x )
xy=24 x(14-2x)=24 (2)

H Q) 14x-2x"=242x> —14x+24=0 &x* - 7x+12=0 (3)

B. Exoupe to cuotnua {

H e§lowon (3) éxet A=1>0 kaipilegtg x, =3, X, =4 . Na x=3 €oupe y=8 Kkalyla
x=4 eglvat y=6 . Emedy 2x<y éxoupe x=3 kat y=8 . Apa ta Sibupa kopitola eival
3 €TWV KOLTO ayopLeival 8 £Twv.

9 Oépa 4- 15118
6
y:—
X J«':

= | o

-2

: =
a}Exouue:{ IR oy <
Xy = f*(‘) S13 |2 o132 436=0 (D).

Ofétoupe x° =@ >0, onodte n eflowon (1) yivetar @’ —130+36=0 mou éxel pileg @ =4 Kot
w=9.8pa x =4 x=12 koL ¥’ =9 < x=+3.

Omndte 10 cLOTN A EXEL TEGOEPLE ADOELG, TIG (2,3),(—2.—3),(3,2) Kal (—3.—2).

B} Napotnpolpe otL:

|2:3]=6 ko 2?+37 =4+9=13. Opolwg |-2:(-3)[=6 xaL (<2)"+(=3)" =4+9=13, [3-2|=6
kot 3 +22=9+4=13, |(—3)-(—2)‘ =6 Kal (—3)2 +(—2)2 =9+4=13, dpa oL AUCELC TOU
cuotfipatog () elvat kat Aboelg Tou (Z,).

v)

i. To (Z,) éxeL okt Avoetg, T1g (2,3),(-2,-3).(3,2),(-3.-2) (mov elvar Aboelg kar tou

(Z))) kartig (-2.3),(-3.2). (3.-2).(2.-3).



ii. Onwg paivetal oto SIRAaVO

OXA U, N YEWUETPLKN QVanopdotaon
0L (EI) glval To TuNUa NS ypadLkAg
avanapdotacns tou (X,) mou

amoteAs(tal amd Tov KUKAO Kol Toug

kAdbouc tne unepPorig mou Bplokovral
oto 1° kal 3° TeTapTnUopLO,

OToU ElVOL ONUELWUEVE KQL T

onpela Topng Twv Sua ypappwy,

Ol CUVTETQYHEVEC TV onolwy

glval oL AUGELS TOU CUCTHIATOS CUTOL.

10 Ofépa 2- 15114

a) H ypadwr mapdotacn g f Sépxetat and 1o A(1,2) kau Ba propovoe vor SiépyeTan
KoL oo To orpelo B(2,9), dudt n f éxeL medio oplopol kol clvoro Tpwy o R, glval
yvnolwg avfouvoa katoyuel 1<2 = f(1) < f(2), adov f{1)=2 kar f(2)=9.

B) H ypadwi mapdotacn g f Ba pmopolos va elval n i. S10TL evw OAeg BLEpyovTaL amd To

onpueio (1, 2), n i. elvon ypadikn mapactocn yvnolwe avfouaag cuvaptnong.

11 O@épa 2- 15115

a) H ypadwn mapdotoaon g f SiEpyeton and 1o A(—1,3) kot 8ev Ba propouce va
SLEpyeTan Kan aro to onuelo B(2, 5) ,6lotun 1 éxeLnmedlo opopol ko oUvoho Tipwv o R,
glvol Opweg yvnoiwg ¢Blvouca kol Ba £nmpene vo woyvel —1<2= f(-1) > F(2). Oupuwg
J(=D=3 ko f(2)=5.

B) H ypadwni moapdotacn tng f Ba pmopoloe va gival n ii. S1otL evw dheg Siépyovral amd
TO ONUElO (—1,3), n ii. elvon ypadikn napdotoon yvnoiwg ¢bivouoog cuvdptnong.

12 @épa 2 - 15645
a) To ovtikelpevo anéyxel ano 1o £6adog lm otav to onpeio tng ypadkng napaotacng £xeL

tetaypévn 1, Snhadn tg ypovikég oTypéc 1min Kal Smin .

B) Zopdwva pe to oxNua n pEylotn anmopdkpuvon elvar Zm. XZe aut) tnv Béon to Kwntd
Bploketal tn ypovik atiypr =3 min.

¥) Z0pdwva PE TO OXHUO TO QVTIKE(LEVO OMOUOKpUVETOL and 0 £6adoc To Xpovikd SLaotnpa

[0.3].
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13 ©@fpo 2 - 15437

a) Npénetkoapkel2x — 320 x =

Now

Apa, o nedlo oplopoU NG cuvdptnong eival to Sidotnpa E , +00).
B) And tnv ypadikn mapdotaon TPOKUMTEL OTL:
H gAdyotn TR g suvdptnong elvalion pe 1 kol mapougsidletal dtavx = 2.
y) Ao tnv ypod ki napdotacn npokUmtel 6t n cuvaptnen f:
I.  eilvalyvnoiwe $Bivovoa oto Sdotnpa E, 2],

Il.  eivowyvnoiwe avfovoa oto Sudotnua [2, +0).

14 Oféua 2- 16129

a) Napatnpol e 6TL GAQ Ta onuela NG yp P KNG TApG oTao NS £XOUV TETHNUEVES X Ao —3
gwe 3. Apatonedio oplopou tng f elvalto Siaotnua A = [—3, 3].

B} Napatnpolpe 6TLn ypadLki TApEoTacn exeL AEova GUPPETPIOG TOV V'Y, TIOU GNUaiveL 6TL
ta onpeia (x, f(x)) ka{—x, f(—x)) elvaLoueTpikd we pog Tov Giova V'y. Ao To oy
gxoupe OTL f(—x) = f(x) yia kaBe x € A, dpa nouvdptnoneivataptia.

v) Mapatnpoupe otun Tty 3 = £(0) eival n péywotn T g f kawn 8€on peyiotou eivaln
x = 0. AkOpa, n ehdyotn twun g £ etvairo appsg 0 = £(3) = f(—3) kaL undpxouv oo

Beoelc ehaylotou, olx = 3 kaLx =- 3.

15 O@épa 2- 15112

a) H ouvdpmon f eival mepurtn, yati n ypodn Tng mapdotoon givol URHETPIKA wE Tpog
mv apyn twy afdvwy (0,0).

B} H ouvapon f yua xe (—2,—1] KOL X € [1, 2) elvou yvnolwg avfouoa.

y) a x=-1n f malpvel tn péyom ©l g F(-1)=2 ko yia x=1 n f mailpvel v
ghdyotn A ng F(1)=-2.



16 ©@fpo 2- 15024

a) Napatnpolps 6t n ypadkr napdotacn e cuvdpnong [ ExeL dEova GUPHETpIaC Tov
1/, ou onpaivel oL givan dpTa,

B) H cuvdptnon / eivon ywnoiwe avfouvoa oto [-2,0] kan oto [2,4] ko yvnoiwg $Bivovoa
gto [—4,—2] ko oto [0, 2].

y) H /' napovoiddel eddyoto to 3 ko oL Béceig ehayictou elvalto -2 kow to 2.

17 O@épa 2- 15019

o) Elvar f(-D# f(1) omdte n f Bev elvon GpTia.

B) Emiong /(- = —/(1) ondte n f bev eivay nepurn.

y) Elvaw /(1) < /(=1), mou onuaiver 6w n ouvdptnon / Sev elvan yvnoiwg atfouoa, apol
av Atay, Ba émpene /(—1) < f(1), mou bev LoyUEL
18 Ofpa 2- 14971

a) H ouvdpmon 8& Ba pnopovoe va gival otadepn, agpou f[ 1)=1¢3:f\:3].

H cuvdpmon &¢ Ba pnopoloe va lval yvnolwe @divouoa, apol 1<3evy fl1)=1<3=F(3].

B) Epdoov n cuvdptnon Behoups va sival mepitm Kat va S1gpxetal amd ta A,B Oa Si€épyeTal

kal and Ta onuela A'(-1,-1/,B'-3,-3).
Enlong, Ba slval CUPHETPIKY WS TPOS TNV apXY) TV a&Ovv.

Mia Tétola ouvaptnon eivat n f(x/=x, g onolag n YpapIKn NApAoTaoT QalveTal oTo

EMOUEVO OYNUCL.

fla) —x -5

Exbo0eig MmtapAag



19 Oféua 2- 15372
a) N'vwpifoupe OTL N cuvdaptnon eivae aptia yia kabe xeR emopévwe, £xel dfova cupPETpiaC

Tov y'y. TO KOPHATL TG ouvapTnoNG ou AEINEL EVUL TO CUMKETPIKO WG Tpog Tov afova
yVy. ZUMOwWwvE HE TO MOPOMAVW RPOKUTTEL N TOPOKATW ypadlKy TApAoTacn Tng

cuvaptnong f

10

-12 10 -8 -6

[
=

6 8 10 12

B)
i. H ouvaptnon f opiletal yia kdBe xeR.
AT Tn ypadLkr Ropdotaon NPOKUTIEL OTL

e yiaxe{—oo,0] nouvdptnon eival yvnoiwg pbivouoa evd
o yia xe[0, +90) n ovvaptnon eival yvnoiwg avfouvaa.
ii. Ao n ypadkn napdotacn e cuvdptnong f PAEmoups Ot €xel ehdyiotn TipnA o -8 yia

x=0.

20 Ofpa 2- 15017
a) Adou n ouvaptnon [ pe nedio oplopot 1o Stdotnua («,3) sivan dpra, Ba npéneL yia

kaBe x € (,3) kou —x (@, 3). Autd LoYVEL av KoL ovo av o = —3.

B) H ypadwn napdotaon e / Siépxetan and to onpeio (2,2), ondte f(2)=2.

Adou n cuvaptnon f eival dpta, Ba mpénel yua kGBe x € (—3.3) va woyvel f(—x)= f(x).
uvenwg f(-2)= f(2)=2.

y) ApoU n cuvdptnon f eival dpta n ypadiki g napdotacn o £xel dfova GUPHETPIOG

tov &€ova 1. H ypadikn e napdotaon oto (—3,3) daivetal oto napakdtw oyfipo.



21 Oépa 2- 15018

a) Apou n ouvdptnon f pe nedio oplopou to Sldotua (a.6) eival epurtr, Ba pénet yua
K&Be x € (e, 6) koL —x € (e, 0) . AUTO LoXUEL av KoL povo av & = —06.

B) H ypadwn napdctaon g / Siépxetal and to onueio (4,2), ondte f(4H)=2.

Aol n ouvaptnon [ elvan mepu], Ba mpénel ywa kdBe xe(—6,6) va oyUsL
F(=x)=—F(x). Suvenig f(~4)=—7(4)=-2.

y) Adol n cuvdptnon [ eivon meputi, n oypodwkh e mapdotaocn Oa €xel KEVIpo
ouppetpiog to onpeio O(0,0). H ypoadwni tng mopdotacn oto (—6,6) dailvetar oTo

TP CK (T O HACL.

Ex&00eig MrmapAag
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22 Ofpa 2- 14976

al H C, Sev armoteel ypa@Ik] mapdotaan guvaptnone aptiag 1) MePLTTRS, dagpoU opiletal
MOVOo yla SsTkoug aptoupoug.

H C, 8a umopouos va amoTeAel ypaglk mapdotaon piag dpuag ouvapmong agol
paiveral va £XEL YpAPLKT) TapAoTacT) CUMMETPLKT W Ipog Tov dfova y ' y.

H C, 8ev unopei va Elval &ptia 1y IIEPLTTH SUVAPTON, agpol SeV TOpPEL va elval CUMMETPLKN
OUTE W npog Tov afova ¥ 'y, oUTE Ww¢ Tpog v apyn Twv afdvwv O (0,0].

H C, 8a pmopoloe va amoTeAel ypa@IK Tapdotaon piac mepLTG ouvapmong, agol
(PALVETAL VO €XEL YPOPLKN TIAPAOTAOT CUHHETPLKT WE TTPog TNV apxn twv afovwy O [0,0].
Ermopeviwsg, epocov Slvetal OTL umdpyxouv Wi dpria Kal pia mepttt  ouvaptnon,

ouprepaivoupe ot n C, glval n dpria kaw €, eivan n epurm.

B) Avn C, sivaw dpuwa, 01 f|- 2]=f[2]=2, apa k =2.
Avn C, sivau meputty, tote f1-2]=—f[2]=-2, dpak=-2.

23 Ofpa 2- 15116

a) H ouvaptmnon f eival dpua, ondte n ypadik g nopaotacn 0o lvol CUMMETPLKA WG
npog tov yv'y afova. ITO MAPUKATW oYU Elval Yapayuéva Kal Ta UTTOAOUTH TUANATO UE

SLAKEKOUPEVT VPO,




11

B)

i. Ta dwxotApata ote onela n cuvdptnon f eivon yvnoiwg ¢Bivouca elval ta [74,71]
Kot [0"1], YTl 0TA SLACTAMOTO QUTA 000 PEYOAWVOUY OL TIMES TOU X, HKPOLVOUV oL
QVTLOTOES TIHEG TOU .
ii. H uéywotn vl tng £ elvan ion e 6 kol moapouctdetal dtav 10 X RAPEL TG TIHEG —4
kat 4, énAadn

max f(x) = f(=4)= f(4) =6
KoL n ghaylotn T g f elval lon pe 0 kol MopouoldeTalL OTav TO X AAPEL TLG TLHEG
—1 kaw 1, dnhadn

min f(x) = f(-D) = f(1})=0.

24 Oépa 2- 15349
a) Mo kaBe x € R éxovpe —x € R kal and 1o oxfipa napatnpoLpe nwe n Gy £xel afova

cuppEeTpiag Tov ¥y, Apa, n ouvaptnaon f eival dptia.

B) Ano T ypadiki mapdotacn Cr n guvaptnon f elval yvnolwg ¢bivouoa yua x €
(=0, —V2] kat x € [0,V2] evi n ouvdptnon f eival yvnoiwg avfovoa yia x € [—v2, 0] kat
x € [V2, +0).

y) N g Avoewg e eflowone f(x) = 0 apkel va PPOUKE TIC TETUNUEVES TWV CNHELWY TTOU N

Cr Tépvel tov dfova x'x, SnAadn ta onpeia nou &xouv tetaypévn ton pe undév. Autd gival

['{(—2,0),0(0,0), A(2,0). Apa o1 Aoelc ¢ efiowonc elven —2, 0, 2.

i

-7 -6 -5 -4 =3

=2

=3

Exbo0eig MmtapAag
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25 Ofpa 4- 15022

a) Apot 2 <—1 kau f yvnolwg $Bivovoa oto Sidotnpa [—3,0] glvan f(-2)> f(-1).
Eniong f dpuaondte f(-2)= f(2). Zuvenwg f(-1)< f(2).

B) H cuvdptnon [ eival yvnoiwe abfouca oto Sidotnpa [0,3] ,orate f(3)= f(x)= f(0)
yua kaBe x €[0,3].

H ouvapmon [/ eivau yvnoiwg $pBivovoa oto didotnpa [-3,0], oréte f(=3) = f(x)2 f(0)
yia kéBe x €[0,3].

Eniong f dpua ondte f(-3)= f(3).

suvenwg f(3) 2 f(x) = f(0) yaa kdBe x€|-3,3].

y) Adou f(x)2 f(0) yux kdBe xe[-3,3], cupnepaivoupe 6t n f mMapoucLaleL EAGYLOTO
oto 0, mou elval ko n povadkr BEon ehayiotou, adol Adyw povotoviag f(x)> f(0) ya
K&Be x€[-3,0)u(0,3].

Adou f(x) < f(3) ywaakdBe xe[-3,3], cupnepaivoups 6Tin f mapoucldlel HEYIOTO oTo 3,
drnwg ko oto -3 agou f(—3)=F(3), mou slval kon ou povadikég Béosg peylotou, adou
Aoyw povotoviag f(x) < f(3) yuakdBe x€(-3,3).

8) Antd touc 4 TUTOUE POVO O a. Ko 0 B. €xouv nedlo opLopoU To [*3. 3] .

Entiong yia tov tomo a. wyvel f(0)> f(3) ondte dev propel va aviotolyel otn cuvdptnon
TOU TIPOPARHATOC. TUVENWC 0 OWOTAS TUMOC eivaL o B. f(x) = -9 —x" |

$T0 mapokdtw oxripa daivetal n ypadbikn napdotaon e f(x) = —9—-x* .

051
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26 Ofpa 2 - 15811
a)
i. H ypodwn mapdotacn Ing g €lvol CULMETPWKA WG TIpog Tov ¥’y afova, apan ¢ £ival
apto.
i. H g napouoidlel eAdyoto otn Bgon x, =0, to g(0)=-2, 60T Onwg dpaivetar and
m ypadkn g mapdotaan, g(x) = -2 kaun wdnta wyvstyw x =0,

B) H ypadikd mapdotacn tng F(x) =x" = g(x)+2 TPOKUTITEL PE KATAKOPUGN KAl TIPOC Ta

MAVW HETATOTION TNE YpadLKAC mapdotacns tng 2(x) =x  —2 Katd 2 HOvASeC.

b
b2

27 Oéua 2- 14983

o) Zwoth anavinoneivaln (1), pe paontnv napaypado 2.2.

B) And To oy SlamoTwvoupE OTL N PKpOTEPN Suvartr TLun tng cuvdptnong f(x) eival o
aplOuOg 1 Kol ETUTUYXAVETALOTaVX = 3.

y) Moapatnpolpe OtL n f(x) elval yvnolwg dbivousa oto duaotnua (— oo, 3] kal yvnoliwg

avfouca oto Saotnua [3, +o0).

€
b2 S s 4 33 g afA 1 273 4 5 6 7 8 9 10w 2 15 14 15 %6 177 8 9 2

v

Exbo0eig MmtapAag
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28 Ofpa 2- 14230

a. Exoupe f(x)=x’—4x+5=x"—4x+4+1= L
=(x-2)+1, xeR .

B. H C, mpokUmTeL artd Tn ypadLkA mapdotaon TG ouvaptnong y =X’

adol tn petatonicoupe opllovtia Katd 2 povadeg mpog to Se€Ld Ko
Katakopuda katd 1 povada mpog ta mavw.

Y
SN W A O T O

-2-10

29 Oéua 2- 14972

a) O ypadlkeg MOpaoTATEL TWY F Kdl f TPOKUIToLY omid SU0 SIBOXIKES PETCTOTIOELS TG
¥ P PIKI G A PAOTHON G TN
e uag oplfovTiag KeTd 2 povadeg mpog T ebid (i tnv g Y ko

e puag katakopudne Ketd 1 povado pog ta rwdvw (e v f ).

ol ipokKUrmouy oLy padiKEC T pa ot OELS

i H ouvdptnon f eivan ywnoiwg ¢pBivevoa oto (—ee, 2] ko yvnoiwg avfouvos oo

[2, +ee).
il Houvdaptnon f mapouoiddel atn Béon xy = 2, ohké ehdpoto to f(2) = 1.

30 O@épa 2- 14325
a. * fi (-o0,2] ,fl[2, +o)
* H f mopovoidletoto 2 erdyoto to f(2)=1.

B. H ypagwn tapdotaon g f mpoxvmtel amd avty g g He petatomion 2 povadeg oeEid
kot 1 mpog ta wéve. Apa f(x)=g(x—-2)+1=|x-2|+1.
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31 Ofpa 4- 14293
o. o kdbe xeR , eivau

e f(X)=—x+2x+1=—x>+2x-1+2 ﬁ/ Y=ty 2
=—(x*=2x+1)+2=—(x-1)"+2 s y=xK
e f(x)=—(x-1)>+2=0(x-1)+2 ERN X

Apa n ypagikn mapdctacn g f  Ba mpokvmrel amd TNV
avtiotoym tng cvvaptnong ¢ ue opllovtia petatonion Kotd 1
povado 0e&1d Kol KoTaKOPUPN HETOTOMION KOTO 2 HOVAOEG
ENAV®.

y=-x?

B.i. H f elvar yvnoiong adéovoa oto (—oo, 1] kot yvnoing ebivovca 6to [1, + o) .
ii. H f mapovoidaleryio x =1 oAwod péyioro, 1o f(1)=2 .
iii. To m\n0og tov pllov g egicwong f(x)=x , k<2 sgivar 2, kobdg M YpAPIKN
mapdotoom g ovvaptong f €xel mavta dvo onueia Toung pe v oplovtia gvbeion y=x , av
K<2.
32 Oépa 4- 14973
a) H ouvdptnon ¢ éxewnedlo opwopol to B, emopévwg vy kdBe x €ER w —x €R
Erurhéov via kdBe x € R woylen ¢(—x) = 3(—x)? = 3x% = ¢ (x).
Enopévis slvil dptie ouvaptnon.

H ypoupkn Tng mep oo £vaL n T ek tw eapee oin.

B} Eivarw:
f(x)=3x2—6x+8=3(x2—2x+§)=3(xz_2x+1+§)=3[(x_1)2+§]

Eropévag Flx) =30 — 1)2+5, x € R
H ypadwkn mapdoraon me f npokintel and Suo Sudoykés petatonioeg tne ypadknic
TP OTanG TS @, e opiEdvees katd 1 povada npoc ta Sefid ko o katakdpudng

KOTA 5 povadec mpoc ta iavw. Frol, eive

Exbo0eig MmtapAag
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Cy
8

8

¥} H kopudn tng mapapfornic eivar to enpeio A(1,5}. (g ek Todtou,
i.  Houvdépmnon f elval ywnolwe dblvouoa oto (—ee, 1] kat ywnolwe adéovoa oto [1,+2<).
O afovag cuppeTpiag TG ypadIkAg mapdowong tng f eival n Katakopudn ubeia
Tov S1EpyeTaL amd TNV Kopud A Tne dnhadin x = 1.
ii.  Houvdptnon f mapovaidlel atn 8¢on xy = 1, ohikd eAdyiototo f{1} = 5.
ii.  Eiveae:
¥ Av A > 5 netiowon éxel 2 pilec
> Av A=05 nefiowon éxel 1pila
» Av 1< 5 nefiowon sival addvarn
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33 O@fpa 2- 15079
a) TO CUVNUITOVO LI YWVLaE OXESCPEVNC OTOV TPYWYOHETPIKG KUKAO £lvoL 1 TETUNpévn

TOU CNUELOU TOPAS TNG TEAKAG TTAEUPAG TNE E TOV KUKAO. EEWSH 1 TeTpnpévn tou onpeiou

A glvan 0,6 =%, gxoups auva)=%.

B)
i. Edpdoov n OI' eivaw mpoktacn tng OA  £€youpe AOT = zrad. Emopévuwg

. 3
ii. To ouvnpitovo tng ywviag @ eivol n Tetpnpévn tou onpeiov 1, dnAadn ovve = -3

34 Ofépa 2- 15191

o) AUo ywvieg OXeSLOOUEVEG OTOV TPLYWVOUETPIKO KUKAO eivol avtiBeteg otav €youv ta
onuei ToPAC NG TEAKAC TOUC TMTAEUPAC HE TOV TPLYWVOHETPLKO KUKAO CURHETPKA we pog
tov afova Xx. Apa n ywvia —@ elvol Onwe GOVETOL PE OLOKEKOPPEVN YPAPU OTO

TOPOKATW CXN 0L

08
0.6

04

0.2

B) To nuitovo ywviog oxeSLOOREVNE OTOV TPWYWVOUETPLKO KUKAO €ivon n TeTOoypévn Tou
onueiou TORNAG NG TEAKAG TAEUPAC NG ywviog HE TO KUKAO, ONMOTE E£XOUME, Adyw
OUMHETPLOG ?g,u(—a:ﬁ)=—0,4.

35 O@épa 2- 15193

a) O ywvieg mou €xouv cuvnuitovo —0,8 éxouv TeAk TAEUpd cTo SUTEPO 1 GTO TPITO
TETAPTNROPLO, N OO TEUVEL TOV TPLYWVONETPLKO KUKAO of onpeia pe tetunpévn —0,8. Apa
oL {NTOUHEVES ywVIEG @ KaL 8 elvae OMWE GaivovTal OTO MOPAKATW COYXAKMY, HE TNV TEALKA

TOUG MAEU P VO EIVOL PLE SLOKEKOLLLEV YPORLULL.

Ex&00eig MrmapAag
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B) Avo ywvieg oxedlaopéves aToV TPLYWVOHETPKO KUKAO £xouv avtiBeta cuvnpuitovy, av td
onpela TORAS TNG TEALKNG TOUE TIAEUPAG HE TOV TPLYWVOHETPKO KUKAO Eivoil CUPHETPIKA Wwq
npog tov dfova vy f wg mpog v apx O twv afdvwv. Onodte ol Svo ywvieg slval

MOPATANPWHOTKES, SnAadh @ =7 —@ | Sadépouv katd 7, ondte =7+ .

36 Oépa 2- 17933
a) ZTOV MAPOKATW TPYIWVOUETPLIKG KUKAD EXOUE AOZ = &, n TeAkA mAsvpd ™G 37 + ¢, elvaln

OI" kaun teAkn mAeupa tng 47 — ¢ eivoun OA.,
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B)

i. Onwg ¢aivetal oTo Mapandvw oxnuU, N TETAYUEVN Tou onpeiou Z tne TEAKAG MASUpAC

e ywviag & gival 0,4, apa 70 =0,4.
ii. ATLO TLG CUUETPLEG TIOU OXNUATI{OVIOL OTOV TPLYWVOLETPLKG KUKAQ, EXOUUE:

nu (37 +0)=-0.4 kou nu(4r -0)=-0,4.

37 Oépa 2- 17936

a) ZTov MOPOKATW TPIYWVOUETPLKO KUKAO EXOUHE AOZ = A, n tehkn mAsupa tng 37+ &, sivawn

O>" ko n TeALKR TAEUPA TG %Hﬁ) elvarn OB.

0.8
0.6

0.4

-0.8 -0.8 -04 -0.2 0 0.2 0.4 0.8 0.8

-0.4

B)
i. Onwe dpailvetal oto mapandvw oo, N TETPNUEVN ToU onpelou Z TNG TEAKNAC TAEUPAC

e ywviag & elval 0,4, dpo ouvéd =0.4.

ii. ATTO TIC CUMMETPIEG oL OYNUATI{OVTIOL OTOV TPLYWVOLETPLKD KUKAO, £XOUUE!

ovv(3z+0)=—0,4 kat ry;(%ﬂ@]: 0,4.

38 Oépa 2- 15046

o) O aplOuog A nepiéyeton oo Sudotnua (0, ) ko emeldn Wyt el ouvA <0, éxoupe %<A <M.

Apa to Tplywvo £xeL Tn ywvia A opfAsio, onote elval apfivywwvio.

Ex&00eig MrmapAag
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3
B) A6 tnv Pooikr tavténTa N A+ouvA=1 pe OUVAZ—E, MO PVOULE: nu2A+£:1,

OToTE

9 16
A=1-—=—=
L 25 25

. . . . 4
EnutAgov, adou §<A<n, £YOUPE nNUA >0, omote f'IIlA:g-

39 Oépa 2- 15185
o) To cuvnuitovo tng ywviag @ elvol 660 KAl N TETUNPEVH TOU onueiov B tou

- , 3
TPWYWVOLETPKOU KUKAOU. Apad, duve = -

B) loyuel 6tu

2
e +onieo =1 nlfe + (—i) =1l
5

SR O (o
16 4
T e T
MO == 55~ 5

And To oyua doaivetal éu% < < 1 ondts nuw > 0. Apa, nw = %.

40 ©¢poa 2- 15814

a}
i. 2TO OUYKEKDIMEVO OXNUa, N ywvia @ sival enikevipn kat Baivel og 080 prkoug

12¢m . Aebopévou OTL 10 lrad (1 oktivio) sival n ywvia n omoia, otav yivel

enikevipn, Paivel o 1080 prikoug 10cm, n ywvia @ sivad ton pe % =1,2rad .
ii. loyvetou 1,2rad < %md (yiati 1,2-2=2,4 < &), onote n ywvia @ elval ofeia.

B)Exoupe:

nlo+oovio=1<

9 2
‘o+| —| =1
wio+(2)

p=1-SL o,
T 625
2o 3
(e 625
V544 434
niw ==* =t—-
23 25

434

Kaw emeldn n ywvia @ elvan ofela, rjum = T
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41 Ofpa 2- 15192
a) To cuvnpitovo pLag ywviag oxeSLaoEVNG OTOV TPLYWVOHETPLKO KUKAO Eivol N TETUNREVN

TOU ONUELOU TORRS TNE TEAKIG TAEUp & TN Le Tov KUKAG. Omdte elvol cover = 0.6 = —% .

B)

2
i. Elvau npm=id1—auv2w=il/l—(—§J =i'Jl—%=i§, 10 nua)=§ QMOpPIFTETOL

: 3z . 4
S we ?:',7 = nuw <0, ondte uw =_§'

Evardaktikd, oxedualoupe to opBoywvio tplywvo OAB[A=%], onwe dalvetal oto

TIOLPOKATL OYH L.

-14 1.2 1 -08 —(£| 04 -02 o 02 0.4 0.6 0.8 1 12 1.4 16

Ao to mubayopelo Bewpnpo £XoUE:

Opwg To NUiToVOo oG ywviag oXESLIOHEVNE OTOV TPLYWVOHETPIKO KUKAO E£ivaL N TETOYHEVN

TOU ONpEioU TOUNAG TNG TEALKAG MAEUPAG TNG LE TOV KUKAO. Ontote elvan 7um = —g (1).

Ex&00eig MrmapAag
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i, YOAOYLOPOG TNG s

Elvau spm = e , OTIOTE GO TO O) EpWTN A KoL T oxéon (1) £xoupe
ovve
4
5 4
e = —g = 3
5

42 Ofpa 2 - 15429

a) loxtel 6w 476° = 360°% + 116°. Apa, nud76% = nu(360° + 116%) = nu116°.
B) And ) oxéon nu?116° + ovv?116° = 1 Bpiokoupe ovv?116° = 1 — nu?116°. Apa,

o?ll6 ~ 1 — (i)z = i
10 100
Elvon 90° < 116” < 180°. Apa, ovv116° < 0. Onore,
ovv?1169 ~ — £= —E.
100 10

43 ©¢pa 2 - 15092

o) Ao To oYAUA napathpot e otL ouvd = 0,8 = g.

EvaAhaKTkd, amd T BaoLkh TpLyWVOUETPIKA Tautotnta N2 8 + ovv 26 = 1 naipvoupls

2
G) +ouv?8 =1, dpa cvovif=1 — %= % kot kKotBwe n ywvla 8 Bploketal oto 1°

TetapTnUuéplo Ba elvalovvd = |— =

. _ wﬂ_ﬁ_g
ANd e = pw ik VR

B) l'vwpoupe ot elval B(ouvd, nud) kall (1, epd). Etol éxoupe B (S ,Z), r (1,3).

4.

F 3
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44 Ofpa 2 - 15652
a) Exoups wodlvapa

mlp+ovrip=1<
3Y ,
3 +ourip=1<

o-uvzgo:l—i@

25

oo’ —16<:>
¢ 25
4
ovvp==t—.
? 5

, , , . , 4
Enedn nywvia @ givaw ofeia, EYoupe TEAKE oLV = g
B) Onwg dalvetal and to oyue, n ywvie @ elval napamnpwpatky g ywviag ¢, ondte

3 4
o =77,ugo=§ KaL gpve = —guvep = -3

45 O¢pa 2 - 15266

a) H teAwkni mAeupd tng ywviog B gival n OP kal To onpeio P €xeL TeTpnpévn x :E. Apa
3

ouvB=—.
5

9
B) Amd TNV yvwoth TautoétnTa ouv B +nuB =1, éxoupe E+ NW'8=1 an’ émou MPOoKURTEL

9 16
puunuB=1-=—=—.
Ls 25 25

AMAG o<e<%, OToTE nub >0, dpa an:%.

y) Emedn n 0% elvon cuppetpkn g OP we npocg tov dfova x'x, to onpeilo X £xeL ba

TETUNUEYVN HE Tto P Ko avtiBetn tetaypévn.

Apa, ocuv(—8) =ouvl :é Kot Nu{—8) = —nue :,%

46 Ofpa 2 - 15091

a) KaBwg n ouvdptnon eivartng popdng glx) = p-nulwx) pe p = V2, w = 1, Bo £xoupe:
i.  Hmnepiodogng ouvaptnongsivon T = %T = 2m.
i.  Hpéyotn Ty tne eivat |pl = v2 kaun gAdoyotn T e — lpl = — V2.

B) f(20251) =~2 -ovv(2-1012 -+ ) = V2 -ovvn = — V2.

Exbo0eig MmtapAag
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47 Ofpa 2 - 15644

x=0

a) Eivar f(x)=ovvx= f(O)zcrqu: f(O)z L. Apa n ) elvan n ypadpwn napdotacn g

cuvaptnong 1. Axképa g(x):rmx;ug((l):mm: 2(0)=0. Apa n C, sivar n ypadur
TapAcTacH TN¢ oUVAPMONG g.

B) OvAVoeLc TG e€lowaonc elvol oL TETUNHEVEC TWV ONHEWV TOUAC TWV YpadLKWY TOPAaTACEWY
Twv U0 CLVAPTI|GEWV.

Onwc daivetol oTo MOPOKATW OXAMA TA ONEd TOURC TwV ypadIKwY MApAaTACEWY gival ta

A xou B, pe tetunpéveg x =g KoL X, =Tﬁ.
25
1.5
&)

as Ca

-mid 0 w4 arr/4

48 Ofpa 2 - 15009
a) H auvaptnon sival tng popdrc f(x) = pouvx, p < 0 ue p=-3 , ondte n eAdylotn T TNC
elval lon pe -3 kal n péylotn T g elval lon ue 3.
B} H ouvaptnon sival g popdng f(xX) = pouvx e neploGo T =2 e w =1 dapa n
i8]
neplodog g ouvaptnong f elval 2m.

v) To oxnua A) sival n ypadikn napaotacn g f{x) = —3ouvvx, x € R, yiati slvawn povn nou

EXeL HeyLoTn TR 3 ylia X = T kal ghdylot) —3 yiax = 0 kalx = 2m.




25

49 Ofpa 2- 15172
o) i. Ztnv napdotaon N 11T — X) K&VOULLE TNV avoywyn oTo 10 TETapTnUOpLo,
nu{llm —x) =nu{10m + T —x) = u{5- 21+ ™ — x) = Mu{T — X) = NuX, 0 (NTOUEVO.
ii. Zrov tino g ouvaptnong aviwkabotolpe to MUWllm —x) He TUx, dpa
f(x) = 4npx.

B) Napatnpoupe mwe n f(x) = 4nux éxectnv popdn prpwwx pe p=4 kol w=1. Apa r auvdptnon
EYEL LEYLOTN TUA 4 Kl EAGYLOTH TLULA -4 He Tepiodo 21T EYOVIOS TO Oparmaiviy XOpaKTNpLOTIKE

KL TOV TIOPOKATW Tiivaka Tiwy oto dudatnuea [0,2m],

X 0 n bl 3n 2n
2 2
Anpx 0 4 0 -4 0

ato opBoywvio guaTnpa aédviov MPOKUMTEL N MApaKATW ypadkn napdotacn

™
~
L]

1

B

50 Oépo 2- 15788

a) To nedio oplopoU cuvdpinong oxeblaopévng o cUotnua afdvwy gival n mpoPorn ng

ypad kg mapdotaong otov dfova x’x . Onote elvan D, =[7,37].

3
H péylotn T g ouvdptnong g sival 2 otnv Béon x = 77[

B)
i. H ypadwn mapdotacn g g npokuntel anod o Saboxikés petartonicewg ng . H
ypadkn mapdotaon ¢/ HETATOMIOTNKE PO T «SeELA» KATA 7 KAL TIPOC TO «IMAVW»

Kot 1.
ii. Exoupe g(x)=f(x—x)+1, 6nhady g(x)=nu(x—x)+1 pe nedio oplopoy to

Sudotnpa [JT, 37r] .

Exbo0eig MmtapAag
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51 Ofpa 3- 15789

a)
Vo
i. H cuvaptnon g(.‘c)= f()cEJ POKUTTTEL and TNV / av peTatoruotel npog to SefLd

. T . . . .
KOt 7 OmdTE MPOKUTITEL TO MAPAKATW TN

-mi4 o w4 w2 3mi4 m Smi 4 3n/2 Tmi4

. T 4
ii. O Wnog g ¢ Eivmg(x)=f(xzj=ry,u[xil. H cuvaptnon opiletol yu

73T . . .
xXe 77| Onwe PAEMOUE aTtd TO GYNHA.

B) Ano to ajii epwtnua pokonTELn flcwon

T
J' x=2k7m+x——

f(x)—g(x)enux—ny(x—%}@ Keles

T
lx=2m+:r—x+5

I Advvartn

3T
37 S x=kr+—,x€ 7
12x=21(:r+7,x'57] 4

Ly , \ \ 3T
Aekti Aon elvan vy £ =0, dnhadn nywvila x= T

EvaAlaktikn Avon:

H Adon tng eficwong f(x)=g(x) ElvOL N TETUNUEVN TOU GNUEOU TOUAS Twy ypadkwy

. . L , , 3T
nopootaoswy. Onote, N povadikn Avon tng eficwong elvon x = T .

52 Ofpa 2- 15809
2
o) H nepiodoc tn ouvaptnong slvat T=7ﬁ=i’2’, n péyotn i e max f(x)=1 ko n

ghaylotn min f(x)=—1.



i. O mivaka TWWY TG/ SUMTANPWLEVOS Elval:

x 0 L L2 37 7
4 2 4
2x 0 7 T 3_?1' 27
2 2
fx)y=nulx 0 1 0 -1 0

i. Me Bdon tov mivaka tuwv oto Bi) epwtnua, n ypadwkny mapdcotacn g f oOtO

Saotnpo [0,7{], SnAadn og Stactnpa puag meplddou, elval N MAPAKATW:

05

-4

53 O@fépa 2- 15810

3m/4

, , , 2z . .
a) H nmeplodag tn cuvdptnong sival T:T:ﬁ', n MEYOTN TN g max g(x)=1 KkaL n

eAdylotn min g(x)=-1.

i. O TivoKa TILWY NG £ CUMTANPWHEVOG Elval:

X z z 3z 7
4 2 4
2x z ia 3 2
2 2
g(x)y=ovv2x 0 -1 0 1

Exbo0eig MmtapAag
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i. Mg Bdan tov mivaka Tywv oto Bi) epwinpa, n ypodlky AEPACTACGH TNG g OTO

Suaotnpo [0,72'], &nAadn o SudoTnpa pLag neplddou, elval n TMOPOKATW:

0.5

54 Ofépa 2- 14323

, , 2
a. e H f éxeLmepiodo Tz—nzn .

e H f éxeLpéyotn uun tnv [-3]=3 katehaxwot pnnv —|-3|=-3.

B. EXoupe TOV MAPAKATW TIVAKAL.
P A TR
X 4 | 2 |4 | "
b 3n
2x 0 5 T 7 2n
oUv2X 1 o | -1] o 1
f(x)=—30uv2x | -3 | 0 3 0 -3
s

H ypadikn mapdotoaon tng f ¢aivetral oto SumAavo oxnua.
55 Ofpa 2- 14977

a) To nuitovo plag ywviag pue pia meupd v nUeudeia Oy Kat SeUTepn MAEUPA TTOU TEUVEL

OTO OnUEio A Tou KUKAOU, BplokeTal amd Ty MpoPfoir Tou onuesiov A otov dfova y'y.

1
Apa, ol Ywvieg mou €xouv nuitovo 5 6a g¢ouv onueia TopNg YLE ToV KUKAD TETOL, WOTE N

g ] ] ] 1
TIPOPOAY| TOUG VA TEMVEL Tov dfova y'y oTo 5
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Omnote gpepoupe v evbeia y=5 (BA. oynua mopakdrw) Kat mpokuittouy 800 ywvieg oto

Slaomua [0,2m) mou €xouv autd TO nuitovo. Eival ot ywvieg a:SO”:%md Kau

B:180°—3O°:150°:5?Hmd.

To ouwnitovo plag ywvlag pe pla mieupd v nueuBelca Oy Kal SUTepn MAEUPA TTOU TEJVEL

oto £lo A Tou KUKAOL, BplokeTal ano v npoPfoin Tou onuelov A otov akova X'X.
anu PP mv np n N

Apa ol ywvleg mou £xouv guvnuitove 3 Ba £xouv anuela TOUNE e TOV KUKAO TETOLA, WOTE

. , , . 1
1 npofolr| ToUg va TEUVEL Tov afova ¥ 'Y aTo 5

Onéte @époupe TNV suBsia x== (BA. oYM MOapaKATW) Kal MPoKUTouy dlo ywvleg oto

Sldompa [0,2m) mou £youv autd To cuvnpitovo. Elval ol ywvieg a=60°=%md Keil

B=360-60=300° :%”rad.

Ex&00eig MrmapAag
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1
) ‘Okec ol ywvieg mou £xouv nuitovo (o pe 5 0w Stadomua [0,2m) elval ol «,f TOUL

EpwWTHMATOC {Ct).

Na x e R kd9e aAln ywvia LE NUITOVO 100 PE 5 Oa rpOKUTTTEL QIO QUTEG, TpoaHETOVTaS

N apapwyTag aKEpalo MANBoC KUK WY K * 27T, K aképauog,.

Apa 0Aeg oL ALoeLg TG eglowong Oa elval:

npx:%@npx:qp%®x22k°n+% n X:2K‘H+H—%:2K'H+5?H ne ke Z.

56 Ofpa 2- 14324
a. Elvar  mux +np(m—x) =nux + nux = 2npx .

Onote 2nux =l nux = %

1
. Emeidn nux =— , omote x="1 , 0QOV 0<x<X,
i > 6 """ 2
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57 ©fpa 2- 15969

a) Elvac ovv(13m + x) = ovv(6 - 2+ w + x) = ovv(m + x) = —ovvx.

B) Elvounu (g— x) = oUVX.

Apa f(x) = —20vvx — 20vvx = —4ovvx.

y) Abvoupe v efiowon f(x) = -2 & —4ovvx = —2 & guvx = %@ ouvx = m)vg =

x=2mri§,rc€l.

58 Ofuo 2- 15036
a)

i. H ouvdptnon elvaltng popdng f(x) = povvwx, p > 0 pe p=3 kol o = 2, OMATE N PEYLOTN

A e f elvad ion pe 3 ko n ghdyotn tpn e f eivad lon pe -3.
. , , 21
ii. H mepilodog tngf elvon T = — =T

B) f(x) = —3 av kot pdvo av 3ouv2x=-3 cuv2x = —1 Wte 2x = 2K+ T & X = KN + g,

K € Z.

59 Ofpa 2 - 14280
o. Hpéytomtyunq g f eivar 2+1=3 xoun eddypiom tiuq —2+1=-1.

B. Eivan f(x)=3<2nux+1=3 < 2nux =2 <:>npx=1<:>x=% , apov x €[0, 2] .

60 Ofpa 4- 15050
o) H ouvdaptnon eival tng popdng f{x) =pouvx, p >0 He p=2, onote n eldylotn T TNE sival

lon JE —2 KoL 1 MEYLOTN TYR TNE elval o pEe 2.

B) OLTeETUNpEVEG TWY Kowiv onpeiwy g C, pe thy euBela y=1 mpokURTOLY areé T Avon

1

¢ eficwone fix} =1 mou slval woobvvapun P Ty UUUX=E . M ipodavic Abon e elveaLn
x=§ KciL eEmELSn oL avtiBeteg ywvieg xouv Wble ouvnpitovo, pig o AVon slvaL n x=—g.
, . . . , i b
Apa, duo kowd onpela tng €, pe v eudeila y=1elvol ta (—g, 1], {5, 1] .

, T 21 . . . . . .
¥) OuapBpei —, - FEPLEYOVTHL OTO APWTO TETEPTNUGPLO STIOU I SLVEPTNON SUVNKITeVD,

. . . ., 2m m T ., 2m T . .

eival yvnolwe $eivovoa. Erurtheov e = I >0, onote - :>§ KCiL AOYL TNE HovoToviag

. . n 21 . " 2n .
TOU CUVNLTOVOU TIHLPVOULE Guv 5 > guv ? , OTCTE 20Uy E > 20Uy ? , Bnhobn

505

Exbo0eig MmtapAag
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8) Me tn Pondele ToL TEpoKETW WivaKe TPOKUTTEL N ypodkn mapdotaon e T omwg

hAlVETOL OTO GYHMA.

b4 in
X 0 Z n |2 |
2oUvx 2 0 -2 0 2
A2
11
[s]
o ™ ™ 2 2

61 Ofpa 4- 15025

A 4
a) Na i ywvice € = AOM yvwpiloupe o1 %< < ko nuld = 3 ATO TN TPLYWVOUETPIKA

tavtdtnte 70 +ovv 0 =1 éxoups dtu:

2
4 +O'UV29=1®E+GUV26=1®O‘UV29=1—EC>O'UV26=2.
5 25 25 25

T 3
Opweg — < @ < & ondte curd <0 kot eMopévwg cLVE =——.
2 5

4
) 5 4 1
Eniong £¢9:L:%:—§ Kaltéhog ogfd =——=
s

1
ovvl spg 4
3
B} Tevikd, ywa T onpeic M kow K mou n teAwkn mAsupd puag ywvicg € tépvel tov
TPYWVOHETPIKO KUKAO Kot tnv gubBela x=1 avtiotoyo, wyvsl 6w M(ovvd, nud) kau
. 34 4
K(1,£08) . Zuvenwyg M(—g,g) Kol K(l,—;).
¥)
i. Elvon 77,u¢=§>0 kow avvg <0, ondte n teAkn mMAEUPA ¢ ywviag ¢ elvon oto 20
TETOPTNUGPLO.

3 4
ii. Elvor 3 < 3 SnAadn nul > nug . Opwe n cuvaptnon NUx elvan yvnolws ¢Blvovoa
oto [%, 7] omdte yiovo eivaw 718 > rjug Bonpénel 0 <g.

3
EvaAhaktikd, Pplokoups to onueio N tou KUKAOU PE TETOYUEVN U = 3 KOIL TETUNPEVH

ovvg < 0 kol SlameTwvoupe to onpeio N slval o aplotepd Kol KATw and to onueio M

snAadhy AOM < AON onéte 6< .



62 Ocpa 4- 14240
x+y=-1 {x+y=—1
&

x2+y2=1

x+y=-1 x+y=-1 x+y=-1
= 5 = = )
(=D —2xy=1 xy=0 x=0n y=0

x=0 | |x=-1
< n
y=-1 y=0

a. Eivai 5
(x+y) —2xy=1

B. Exovpe cvvo+nuo=-1. Eotw Xx=cvvo kot y=ocvve . Eivar

x+y=-1

2

owo+nu’eo=1, ondte ,
X" +y =1

(covo=0 xou Muo=-1) 1M (covo=-1 kot Muw=0)

Anhodn mz% no=mu.

63 Ofuo 4- 15289
a)

i. a A=-1 1o ocvotua yivetou (Z):{

guGTAHATOE Elvon (xﬂ, yo) = (—1, 0).

33

A

. Amd 10 EpOTNUO O €YOVLLE

—x+2y=1®
Y —
x—ly=-1

an
-/

, OMOTE n Auon ToU

i. Ao to ai) gpwtnua éxouvpe x,=cvvd=-1, y, =nud =0 kou O€[0,27), ondte

d=r.

—x+2y=1"
B) Na A=1 1o cuotua yiveta: (Z): r=r e
x+1ly=1

12
givaw (x,, ;)= [5’5]

Ex&00eig MrmapAag
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Wl Wl

, OMOTE N AUCN TOU GUCTHUOTOC
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. , , . 1 .
Aev UApYEL ywvid @, TETOW WOTE gLV = 3 KO 7740 = 3’ ot

Juv2a)+77,u,2a)—[l]2+[zj—l+i—§¢1
3 3) 9 9 9

v)
i. Av yvwpiloupe 611 To cUCTHU (Z) £xeL povadikn Avon v (xz,yz) HE X, = gLV Kol
¥, =nep, TOTE Ba kavormoLel kol tnv mpwtn g§lowon, —x+ 2y =1. AnAadn:
—ovve+2nup =1 (1).

AUvovtag tnv e¢lowon (1) éyoupe wobuvapa:

—ovvp+2nup=1=

nup>0
auvp=0

nup=1+ocvvyp <

il p=1+20vvp+ovvip <
4(1—0'uvzq9)= 1+ 2cvvep+ovvip <
Sovvigp+2ovvp—-3=0.

H teAsutala sivan e€iowon noAvwvupikn 2°° BaBuov pe A=64> 0 ko pileg

; P i3
ovve=—1, MOV OMOPPUTTETOL YIOTL @ € (O,E]

3
KoL oD VP = 3

Apa omd v (1) £xoupe:

3
—§+277,uq0=1<:>
8

277/490=§©

_4
=

ii. H Abon (xl,yz):(auvqp,nw):[%,%] TOU CUOTHHOTOS (Z) Oo wavomotel kat v

Sevtepn etlowon tou, dnAadn
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64 Ofpa 4- 15347
. Fi 4 kg

a) Elvac gvv(m — x) = —ovvx Kol n (E + x) =nu (E - (—x)) = gov(—x) = ovvx.
Apa: f(x) = 20vv?(m — x) — 3nu (% + x) + a = 2ovvix — 3ovvx + a.
B) To neblo oplopoU g ouvdptnong f lval 1o cUVOAO TWV MPayHaTIKwy aplBpwy R.
Apa ylo kabe x € Rkal—x € R.
Eyoupe: f(—x) = 20vv2(—x) — 3ovv(—x) + a = 20vv?x — 3ovvx + a = f(x).
Apa n ouvaptnon [ elvol dptio.

y) H ypad ki mapdotacn g cuvdptnong f SLEpeToL amnd 1o onpeio M(g, 1) av kot povov
owf(z)z 1o 20022 —3omwi+a=1o2.2-3.2+ag=15a=2
3 3 3 4 2 )

8) Me a = 2 éxoupe f(x) = 2ovvix — 3ovvx + 2.
Mo vo BPoUE TLE TETHNPEVES TWV KOWWY ONUEWY Twv 600 ypadkwy MopacTdoe wv AUVOUE
v eflowon :
f(x) = g(x) & 200v%x — 3ovvx + 2 = 2pu’x + 9ovvx — 9 =0 &
2o0vvix — 3ovvx + 2 = 2(1 — ovv?x) + 9ovvx — 9 © dovvix — 120vvx +9 = 0 &
(2ovvx —3)? = 0 © ovvx = %, adovon.
Adov n napandvw £ficwon elvon adovatr, dev untdpyovy onuela topdg twy Vo ypadikwy

nAPaoTACEWY.

65 Ofpa 4- 15014

a) N v cuvdptnen f(x) = -nufx pe o Petkd aképao péyotn TpA elvan to o, Gpa
a=2.

Evarlhaktikd €xoupe Ot n péylotn Tn tou nufx eivol 1, dpo av a-pufix =2, npénel
a=2

B) H cuvaptrnon and 1o o) epwtnuoe elval f(x)z 2-nufix |, Gpu

T pr Jit:4
— =2 put—=2 & —=1.
f[16] 17'”16 771#16
Auvoupe v eicwon
P B Fid B T . Jif:s Fis
—=lenpu—-=nu— < "—=2xkr+—, HE kKkeZ Ao —=2x7r+7——
77#16 77#16 77#2 16 2 H n f 16 2

TOUTIZETAL PE TNV TIPONYOUHEVN).
. . P 1 . . . .
ATAOTIOWWLVTOSL TO T £XOUpE E=2K’+5, n Hwkpotepn Betikh T tou S mou {ntdpe Ba

glval Otav 0 &, wg oKEPOLOG, yivel icog pe 0 (yo apvntikég TWHEG TOU & TO fF yivetal

I

1 1
apvnTwko). Ondte =2k +— =1 =— = [ =8.
pvnTuo) 6 XT3 T 27

Exbo0eig MmtapAag
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¥) H eticwaon f(x) =1 oo ta nponyoUpeva EpWTAPOTO EIVOL

T KT 7T
| 8x=2xmr+— X=—+—
T
2-nu8x=1 onpu8x=—<npu8x=nu— = 6 = 4 48,u£ xKeZ
2 6 i KT 5w
Sx=2&7m+7m—— X=—"t—
6 4 48

o T, . . .
AdoU mpeneL x e O,E AUVOUE TIg TIOpOKATWw U0 aVIoWOELS:

o< Ty T e[ Ey L)z ey Ll L x 1 1
4482 4 48) "2 474872 48 4 2 48

_igfgé _i< <4'23 _ig 32

48 4 48 48 48 12 12

Apot xeZ, elvan k=0 i x=1 bnhady bektég sivaL ol ywvigg x="rad

r m 13m
=4t —=—
4 48 48
kT Stoo«w [.’(‘ ] K 1 5 & 1 5
i0f—+—<—=0| —+—|7<—0—+—< - ——<—<———&
4 2 4 4 2 4 48 2 48 4 2 48
5 &k 19 4.5 4.19 5 19
——<—<— & ———<x < & —— <K <—.
48 4 48 48 48 12 12

Adov xcZ, eval k=0 N x=1 bnhadn Odektég slvaL oL ywvieg x:4—§rad n

z Sr lir

=+ = rad.
4 48 48

1
EvarAaktikd, omwe otnv nponyolpevn Alan, EXoupe 1u8x :E. Emedn) 0<x S%, Ba eival

0<8x <47 . OLoapBpol Twv onolwv To nuitovo eival ioo pe > oto SLdoTnpa auto eival ot

b4 T b4 T . , . . . .
o :rfg, 2)‘2’+€,37{*g, OTIWE TIPOKUTITEL QTG THY TAPUKATW ypadIKy mapdotach Tng

CUVAPTNONG ML .
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o8

06

0.4

0.2

oe| 8 Wy
-0.4
-06
Apa:
48
T S
x=m—-——=x=—0
6 48
8x=27z’+£® x=13—7r
6 48
8x=37r—£<:> x=17—ﬂ-.
48

66 Ofua 4- 15049

a) Eneén nu[g—x}:ouvx Kat N +x) =—nux , £xoupe: f(x)=ovvx—nux, x cR.

B) Mo kaBe x cR, €youpe:

—1<ouvx <1, (1) koo 1<nux <l < -1<-nux <1, (2)
Me npdoBeon twv (1) Kot (2) mpokUmeL Ot —2<guvk —Nux <2, dnAadn —2<f{x)<2, mou
glval o {ntovpevo.
Av untoBécoupe O6tL 0 apBpdg 2 sivan n péylotn i g f, tote yw kdrow x, € Kwoxvel
ouvx, =1kal nux, =—1, ondte Nu’x, +ouv’x, =1+1=2, mou eivon dromo. Apa o aptdpog 2
Sev gilvan n péylotn T e f.
y) i. Me x=0¢£xoupe: f{0)=ouv0—nu0=1-0=1, ondte n C, tépvel tov dfova y'y oto

onpeio (0,1).

Exbo0eig MmtapAag
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ii. Me y=0 8nAadni f{x) =0 £youpse: cuvx—nux =0 < cuvx=nux. Muw ipodavrc Adon

; , , I . Tt it it n
¢ etlowang elval o aplBpode 7 Kol ETELSN ouv(n+z]= —ouvz =-n pz= np(n +Zj ,

pLor GAAN Avon tng elvol o aplBpodg m+ % = %

. . , " 5
Apo duo kowad onueia tng C. pe tov x'x givol ta (%, O] KOiL [Tn' 0].

67 Ofua 4- 15026

a) H neplobog tng ouvaptnong / elval T= =4,

M\a\ﬁ

B) Ma kaBe x e R elvon

—1<77,u( 2 )<1 OMOTE —2<277;¢( 2 J<2 OMOotTE —2+1<1+277,u[ p j<2+1 KO TEALKG
1< 7(x)<3.

, T 3z
Eniong f(1)=1+277/u[aj=3 KL f(3)=1+21;r,u(?]=—1.

Tuvenwe n péywotn T e f elvacto 3 ko n gAdyom to -1.
y) OvteTunpéve twy onpeiwy ota onola n ypadkr mapdotacn e [ téuvel tov dfova xx’

glvaL oL Avoelg g eflowong f(x)=0. Elvau

X X 1 X T
J)=0= 1+277/J(7]—0 = 77/1(7]——5 = U#[Tj— U#(—ngR

E=2K‘E+[—£J E:zlgr_z EZZK‘—l xy=4x—- =
2 6 2 6 2
7 = 17 = 7 = 7l , KeZ
X n X Tr x
—=2kr+r—| —— —=2kT+— —=2k+— =dx+—
i [ 6] 2 6 2 6] F 3

1
ondte O {NTOUMEVES TETHNREVEG Elvanl GAoL oL mpaypomkol aplBpol g popdn x=4K—§ n

7
JC=4K‘+§,(')T[0U KeZ.
8) Mo kaBe xR glvon

z(l-x) T—TX T TX X ,
1-x)=1+2 1+2 =1+2 ——— |=1+20vVv| — |, ontOte
S(1=x) i [ 3 ] U#( 2 j 77/4[2 2) (zj ot

(f)=1) +(fA-x)-1) Z(HZW(%}IJ +(1+200V(?J—1] -

diqet’ [ 5 ]+4CTUV [ 5 ] Anu [ 5 J+GUV ( Zx])=4-1=4

snhadh (£(x)—1) +(f(1-x)-1) =4, ya ke xe R.
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68 Ofpa 4- 15992
a) To p keQoplfel TN PEYIOTN TUA TNS SUVEPTNONG f, IO EIVEL (0N PE P KEL THY EAMYLGTH
T Tne, tow elvalion pe —p. Apap = 2.

, . . , . 2
To @ Kﬂﬁopli’,ﬁl nv HEplDﬁO NE oUWEPTNONS g, TTOL EVEL Lo HE ? .

;ﬂ\pa%=n@w =2.

B)
i. Nainouvvaptnon f(x) = 2nux, pex € [0,7], sival

X ]

STIESTRS

flx) =2npx | O

Mo tn owvdaptnon glx) = nu(2x), pe x € [0, 7], sivar:

T | 37
X 0 1|7 e T

TE 3T
2x 0 o i - 27
gx)=nu2xy|ol1]0o|-1[0

O ypadnKES Mapaotdoels Twy fUo ouvaptnoswy, elval

Exbo0eig MmtapAag
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ii.  HInrovpevn avwodta ypadetal wwodivapn

9 5?1'.'> 107r<:>2 57r> (2 571)@ (5n)> (51’[)
M > M= > M 5 f9 gl
. T 5T
Ewoau— < — < m.
2 9

Eropévwg, omo TG ypadLKES MOPACTARCELS TwV SU0 cUVOPTACEWY TPOKUNTEL OTL

f(%)> OKOLLg(E;—H) < 0.
5T

Qg ek ToUTOU Elval f (9 ) >4g (Z—n)

69 Ofua 4- 15062

a)And to oxfpa eival povepd 1L n ypadikn Tng mapioTacn MPoKUTTEL and enavaAnyn tou
THAPGTOS TNG Tou avuctoel oto Sudotnua [0, ], omdte n nepiodog g f eivon T=m.
ErutAf£ov ol TETOYHEVEC TwY chpeiwv TG ypadplkAg ¢ mMapdoTacns MEPLEXOVIOL OTO

Sidotnpa [-3, 3], omote n eAdxLoT TR TG elvol ion Je —3 KoL i LEyLoTn lval ion pe 3.

2
B) H cuvdaptnon elvaw g popdnc f(x)=pnulox)pe o, p>0, ondte £xel neplodo -
a

ghdylotn T —p koL péyiotn ion pe p. Etoy, éxoups L n, omotE o =2 KoL p=3.
o

y) Elvau g{x)=x" —2x° +5=0 —1)° +4=4 ko n wotta g{x) =4 woxvel 6tav x> =16niasdn
otay x=—11 x=1. Apa 0 apOudg 4 iva n eAdylotn i g f.
8) Eme1bn ya kaBe x € R woyvel f(x) £3kat g(x) =4, n eficwon f(x)=g(x) elval advvatn. Apa

oL ypadkeg apactdcelg twy f, g S8ev £xouv Kowo onpeio.

70 Ofpa 4- 15003
o)
i. loyvel ot ovv (g— ax) = puax kot ovv(m — ax) = —ovvax. Apd, 0 TUMOG TNE
guvdaptnong yivetau
f(x) = nuax(quax + 2) — ovvax(—ovvax) — 1 =
nutax + 2nuax + ovviax — 1 =
1+ 2Znuax — 1 = Znuex.
ii. Hnuax éxeunepiodo T = — A6 TN ypadIkn MOPACTaOn TPOKUTTIEL GTL N GUVEPTNGN
f éxeunepiodo T = m. Apa,

2m
— =& a=2.
o
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B) Ov teTuNnpéveg Ty KOoWwWY onuelwy g ypadikig mapdotaong g f pe my eubeiay = 1

glval oL AUosLg e e€lcwong

1
Znu2x =1 © nu2x =§1:>

T
n,u2x=n,ug.
Onots,
T T
2x=g+2xn X=E+Kﬂ
1 A 1 , K € Z.
2x=n—%+2xn x:i—g-ﬂm

Enedn x € [0, m] £éxoupe Ot

1 1 1 11 xez
k<l — O ——<Kk<—sk=0
12 12 12 12
KOL
S
0<x<n<=>0£E+mr§n<=>
5< <1 5< <7}c€2k 0
— —_—— - — =0,
=k 1Tn 2okEE T

A ==z by = X

po, X = KAl x = —

71 Ofépa 4- 15288

a) H nepiodoc tng cuvaptnong sival T = 2771' , N péylotn T g elvon max f(x)=2+1=3,

KoL ) EAGXLOTN T TG elvol min f(x)=-2+1=-1.

B)

i. AN v ypadki MopdoToch NG NUITOVOEWSoU CUVAPTNCNS g, TTOPOTNPOUpNE OTL

, , T , , 3z, ,
TAPOUCLAlEL PEYLOTO YL xz—a KOL TO ETIOPEVO PEYLOTO YL x=7. Apa n neplodog

¢ ouvdptnong eival T:%—[—%J: 2, onote fF=1. H kapmUAn mpokUmtel and

KOTokOpudn HETATOMLON TNG yPOdIKAG MAPAoTHoNS TNG anux Kotd 1 povada npog to

37
23
g(zJ

awy%—i—lzfi@.

ndvw, dpa ¥ =1. Emiong

a-(-1)=2=
=-2
TeAwd g(x)=—"2nux+1.

Exbo0eig MmtapAag
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ii. H eflowon ylvetou

fx)=g(x)=
2mB3x+1="2nux+1<
NH3X = —1jux <=
nu3x = u(—x) <
3x=2km—x
1M ,kKeZ.
3x = 2K+ (@ +x)

K7
X=—
2
AnAadn: 41 ,keZ. Enedy xe[0,71), ywia x=0 otov mpwrto TUMo AUCEWY
X=KT+—

npokuntiel x =0 Ko otov Se0tepo TOMO ALCEWY TIPOKUTTEL X = 7 {(mou mMpokUTTTEL KaL and

TOV MPWTO TUTO AUCEwWV ylat k =1). Ao TIg AAAEG TLHEG TOU &k € Z TPOKUTTOUV AUCELS OL
onoleg dev avijkouv oto Sihomua [0, 7).

H ypadwkn Abon tng e€lowong daiveral oto napakdtw oxnpo.

3 Cy

TeAwka rj e€lowon €xeL Suo Avosigato |0,7), g x=0 ko x =%.
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72 O©épa 4- 15287
a) H guvdptnon f(x)z,or],u(a)x) ME p >0, EXEL MEYOTN TR p2. Me Bdon 1o oyipa n

ouVApTNan £XeL pEyLoTn TN 3, dpa p = 3. Eniong n neplodog g cuvdptnong elval 7, onote

ﬂ=2—ﬁ<:>a)=2.'Apa f(x)=317,u(2x).
@

B} H euBela y=oax Siépyetal and 1o onpelo E tng ypadikng nopdotaong tng f mou €xeL

tetaypevn 3, n onola sival n péylotn T g cuvaptnong. H cuvdaptnon f(x)=377y(2x)

NAPOoUCLATEL PEYLOTN TLUN O dLAoTnUa pag neplodou oto 1 g nepwodou, dniadn oty Beon

. , 12 . , , .
x= % Apa elvan E(%,B] KaL 3= a-%@ a =—. Onote n e§lowon g eubelag eival :
i

y=—x.
T

v} H etiowon 3nﬂ(2x)—£x =0 ypddetal wodbvapa 3nu(2x)= Ex. O AboeLg TG eficwong
b i
£lvaL OL TETUNPEVES TWY ONUELWY TOUNG ThS Ypadkhg napdotaong tng f(x) = 317,u(2x) LE ThY

gubBela v = 2x . Me Bdon to oxfipa ta onpela Topng eival 3, oL TETHNREVEG TwV oTolwy Elval
i

o x=0, 6edopévou oL f(0)=3nu0=0 ko n evBela y=2x Sigpyetan and 1o onuelo
n
(0,0).

. x=%, Sedopévou 6L f(%)=317y(2 Zj 377/4(2) 3-1=3 kat n guBeia y=2x

T
Tr 12 7w b4
SLEpxeTaL and to onuelo | —,—-— | =| —,3 |KkaL
477 4 4
. x——z Sedopévou ot f(——) 377;1( ] 317;1( gj - =—3 Kol n euBela
12 . . , T T
y=—ux dLEpxeTaL and 1o ohpeio | ——,— —
m [ 4 [ D [ 4’ j
12 T
Apa n egicwon 377;1(2x)——x 0 £xsL AVosigig x=10, x—z Ko x=—z.
Vi

73 Oféua 4- 15422

a) Etvat: f(x) = aovv (g - Zx) — 2nu(m + 2x) = anu2x + 2nu2x = (a + 2)nu2x.
B)

i.  Hpéyiotn T tng cuvaptnong f kabopiletal and 1o cuvteAeotn a + 2.

MpéneLdnhadia+2 =4 < a =2,

ii. Hneplodog T = %ﬂ =T.

Exbo0eig MmtapAag
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v} H ypadwki mapdotaon tng f(x) = 4nu2x oto Sidotnpa [0,7], PdosL Tou mopakaTw

MivaKo:
x 0 n n 3 T
4 2 4
Anulx 0 4 0 -4 0

SiveTol OTO MOPOKATW GXN U

- -mi2 0 mA2 ami2

6) Mo va Ppolpe TIG TETUNUEVEG TWY KOWWY oNUEiwv Twy 600 ypadLlkwy RapaoTdoewy
AUvoupe tny e€icwon:
f(x) = g(x) © 4nu2x =5 — gvv?2x & 4nu2x =5 — (1 —nu?2x) &
nu?2x —dnu2x + 4 = 0 © (qu2x — 2)? = 0 © nu2x = 2 abdvan.
Adol n mapandvw eEicwon gival adovartn, ev undpyouv onUeia TOPAC Twv dVo ypadLkwy

NAPACTATEWV.

74 Ofpa 4- 14239
o.i. Hpéyotnuntng f eival 5 kot n ehayxotn -1 .

ii. H f éxeLtmepiobo T=4n .
B. Exoupe f(O) =2 pul+x=2cx=2.
Emedn n f exeLpéylotnipnto 5 eival p+2=5<p=3.

Eilvail T=47[<:>E=47t<:>60=l .
(0] 2

y. Ia p=3, m:% kat k=2, elval f(x):3np%+2.

7 X 7 X T
Eyovpe f(x)=—=3ul+2=—ccnmul=-—cnul=-nmnu-<
xouue f(x,) 5 M 5 S nu e

o o+ 2 n ﬁ=21<7t+n—£<::>x0=41<7t+E n X0=4K7'E+5—n, KeZ .
6 2 6 3 3
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Elva:

o 5n<x0<6n<:>5n<4m+§<6n c>5<41<+%<6<:>%<1<<%, abdvvatn oto Z .

. 5n<x0<6n©5n<4m+%n<6n c>5<41<+§<6©%<1<<£<:>1<=1 .

Apa x0=4n+5?n=5n+2?n=177n .

75 Oépa 2- 15113

a) Exoupe:
Px)==2x"+4x> +2(x’ - D+9&
Px)=2x"+4x"+2x - 249 <
PxX)=0x"+4x"+7 <
P(x)y=4x>+17.

JUVETWC To MoOAVWVU PO P(x) elvan 2° BaBuou.

B) Na va eivarl ta moAuwvupa P(x) kal O(x) loa, npenel va elval idtou BaBpol kol va €youv

TOUG QVTIOTOLXOUG GUVTEAEOTEC (o0UG. Apa Tipenel & = 4.

76 Ofpa 2- 15012

a) Zopdwva He TV TaUTETTA TG Staipean elva:
P(x)=(x=3)(x"+2)+4

B)Exoupe P(x)=(x—3)(x*+2)+4<P(x) =x" +2x-3x" —6+4.
Tehwa P(x)=x"—3x"+2x 2.

y) O apOpog x=3 eivan pila tou molvwvipouv P(x), av n Slalpec tou pe 1o x—3 £€xeL
unodowmo 0, mou Gev cupPaivel £8w, a¢00P(3)=4, dpa o x=3 6ev elval pifo tou

ToAvwvopoU.

77 ©épa 2- 15096

o) Elval:

P(-1D) =213+ (-1)?=-3(-1)+1 =3 # 0kou
P(1)=2-13+12-3-1+1=1=%0.

Apa to 1 katto —1 dev eivon plleg Tou mMoAvwvUpoU.

B) Elvav:
2x3 +x?—3x+1 [x%4x—-1
—2x3 —2x% 4 2x [ 2x—1
—-x? -x +1
x? +x —1
0

Exbo0eig MmtapAag
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Apa to rtnAiko ¢ Swaipeonc twy SU0 oAU wvUpWY elvarto t(x) = 2x — 1 koL to
untdrourto eivan 0.

Enopévwe woyvet P(x) = (x2 +x—1) - (2x — 1).

78 Ofupa 2 - 14981

a)Eival P(=2) = (-2)3—= (-2) +6 =-8+2+ 6= 0.

B)Adou o apBuog—2 elvan pifo tou modvwvipou P(x), dpatox — (—2) =x + 2Ba elval
nopayovragrou P (x).

y) Me Bdon to B) epwinpa, n Swipeon P(x) : (x + 2) Ba elval téAewa, adou to unmodAouto
outng tng Swalpeong elval to P(—2) = 0. ExteAovpe to oxnpa Horner yua va Bpolue to

rinAiko tng napamndvw Swilpeonc.

1 0 -1 6 -2
-2 4 -6
-2 3 0

ApaP(x) = (x+ 2)(1x2% = 2x + 3). Mapatnpovpe Twpa, OTL N SLakpivousa TOU TPWVIHOU

¥2— 2x+3clvoud=(-2)? — 4-1-3 =— 8 < 0, dpaSev avalUETALGE YIVOUEVO.

79 Ofpa 2 - 15047
a) Emedy P1)=1*-1°-5-1"+7-1-2-1-1-5+7-2-0, o opBpdc 1 elvar pila tou
TTOAU WVUOU.
B) Ou mbaveg aKEPOLES AUGELS TOU MOAUWVUHOU £ival ol Slalp£Teg Tou oTtabepol Opou Tou
Snhadn oL Suapéteg tou 2 mou eivaLt ot apBpol 1,2, -1, —2.
O opBpog 1 sidape 6T elval plla tov moAuwvopou. EEetdloupe ov KATOWOE and ToU GAAOUC
aplBpoie elvan pida. Elvad
*» P(2)=16-8-20+14-2=0
e P(-1)=1+1-5-7-2=-12+0
e P(-2)=16+8-20-14-2=-12+0

Enopévweg oL aképaleg pieg tou moAvwvipou sival ot apBpoi 1 ko 2.

80 Ofupa 2- 15642
a) Eva molvwvupo P(x) EXEL MOpAyOVTA TO X— 2 OV KOl HOVO av P(p)=0. ‘Exoupe
p(l)=2(1—1)20—3(1—1)m+5-12 -3-1-2=0, Gpato x—1 givoL napdyovrag Tou P(x).

B)
i. Elvow P(0)=2(0-1)" -3(0-1)" +5-0°~3.0-2=2-3-2=-3,

ii. Apou P(O) =-3#0, 1o x bev elvar mapayovrag tov moAuvwvipou P(x).
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81 Ofpa 2- 18230

o) To moAuwvupo €xeL mapayovra 1o (x —2), povo dtavP(2)=0.
MNpaypotkd,
P(2)=2-8+4-8-2-4=16+4-16-4=0
OMOTE TO (X —2) elvol mapdyovTog Tou MoAUwvUHOoU.
B) Elvau:
Px)=2x" +x" —8x—4=2x" —8x+x —4=2x{x* —4)+(x’ —4)
=0 —A)(2x +1) = (x —2)(x + 2){(2x +1)

¥) loyoel

1
P(x):Oc>(2x+1)(x—2)(x+2):0<‘::>x:—E AX=2Ax=-2
, , , , , 1
Emopévig n eflowon £xeL pidec Toug oplBpoug Y 2 ko —2.
82 Ofpa 2- 15618
0} ZTo MOAUWVUHO IIMOPOULE Vil EEGYOULLE KOLVO TTAPAYOVTA TO X KOl £XOULE:

P(x)=2x"+x*-x=x(2x*+x—1) mou eivat To {ntoluevo.

B) H e&lowon ypapetal woodtvapa P(x)=2x"+x" - x=0ex[2xX'+x - 1|=0=

x[2x-1)x+1)=0&x=0 7 x:% n x=-1.

83 Ofpa 2- 15695
a) x¥+0x2+2x-3] x+1

—x3 — x? x2 —x+3
—-x2+2x-3
x? +x
3x -3
-3x- 13

-6

Me Bdon tnv napandvw Swaipeon Swamotwvoupe o1 P(x) = (x + 1)(x* — x + 3) - 6.

EvOANOKTIKG, HIOpOULLE VO OTAVTIGOUE HE XPRON Tou oxipatog Horner.

Exbo0eig MmtapAag
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B) H e&lowon P(x) + 6 = 0 ypdpetou (x + 1)(x? — x + 3) = 0. AAAGTO TpUOVUHO

x2 — x + 3 éxeL Sokpivouca A= (—1)2 — 4:-1-3 = — 11 <0 kot emopévwe Bev EXEL
pilec. Qotex + 1 = 0, éro povadwn pla elvarnx = — 1.

EvaAAGKTIKA, PmopoUpe ve Abgoupe v e€lowon P(x) + 6 = 0 avefdpnta and to o)
cpwmuawg e x*+2x + 3=0e2x¥34+3x —x+ 3=0¢&
¥(x2=1D+3x+1)=0,dpalx—1Dx+Dx+3x+1) =0

(x+ Dlx(x — 1) +3] =0,0ondte (x + D)(x? — x+3)=0.

84 Ofua 2- 15175
a) Evon P(1) = 13 — 124+ 1—1 = 0, dpa to 1 elvar pia pifa tou noAvwvopou.
B) ErumA£ov woyueL 4L

1 pilatouv P(x) © x — 1 napdyovrag tou P(x)

Edbappoyn tou oxfpatoc Horner:

1{-1]1]-1p=1

Eropévwg oytet P(x) = (x— 1)+ (x% + 1).
EvarAoktkn andvnon:
Plx) =x*—x?+x—-1=x*(x-1D+Ex-1D=x—-1)-(x*+1)

y) Elva Aoutov

X241 %0

Px)=0e(x-1)-x*4+1)=0c——x=1.

85 Ofpa 2 - 15040
a)Me x =1 €xoupe:
X —7x+6=1"-7-1+6=7-7=0

ondte 0 appog 1 etvan pla g ellowong.

B) Onwg dalvetal oto SutAavo oxfpa Horner 1 0 _7 6 1
1o nnAiko e Suaipeong (x> —7x+6):(x —1) 1 1 5
givaw x* +x —6 ko to utdAouto 0, ondTE N 1 1 -6 0

tautotnta g Swaipeong elvawn:
x> —7x+6=(x—1){x* +x—6)
y) Ao to spwtnua B) éxoupe:

X =Tx+6=0(x—1)¢ +x-6)=0<x=1Ax=2Ax=-3
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86 Ofpa 2- 15248

o) AMG TRV TRUTOTH T T C SLlpETC EYOULLE

Pl=2x—1ix - ) +1=2x - dx—x* +2+1=2x" —x* —dx+3,
BIME P(x)=2x —x* —dx+3

i To oy Hormer yuet Swlpear Fix0: [x— 1:1 heelve T Moo cekdToa,

2 1 -4 3 1
2 1 3
2 1 -3 0

Tuvenwe To Flx) éyel plla to 1 ko ) tautdTrte e Swipeane Fx) 0 (x =10 el
Pl = (x—12x" +x-3).

i, Exoupe Aowdv: P(x) =0 (x—1)(2x" +x-3) = 0 ondre
, , , , 3
x-1=08 2% +x-3=06nabf x=1Ax=14 x:—E.

3

Tehwd =1 (Buthh plia) A x:—E.
87 Ofpa 2- 15654

a) Napatnpobpe 81l P(2)=2"-7-2+6=8-14+6=0, ondte 10 2 elval pila Tou P(x) KoL TO

x—2 glvau mopdyovtag tou P(x) .

B} K&voupe tn Saipeon P(x)+ (x - 2) ,

2?40z -7z +6 x—9
(+) 3 2
— 2 ‘
e+ dw 2? + 22 —3
202 — T+ 6
(+)
—22% + 4x
—3x+6
) 3._6
0

Exbo0eig MmtapAag
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Apa P(x)=(x-2) (f +2x —3) .Exoupe tgoSuvapa:

P=0=
(x-2)(x"+2x-3) =0
x-2=0 x=2

1 <N

¥ 4+2x-3=0 x=Lx=-3

Apa oL AUoeg tne eflowonc elval x =1, x =2, x =-3.

88 Ofpa 2- 17241
a)

. Emedy P(-1D)=(-13+(-1)+2=-24+2=0, 10 vundlouto Tn¢
Swaipeong tou P(x) pe 1o (x + 1) eivon 0. Apa, to(x + 1) elvan mapdyovrog
Tou P(x).

Il.  Kdvoupe tn Swipeon tou P(x) pe 1o (x + 1) pe  PonBewa tou oxfipatog

Horner:
1 0 1 2 -1
-1 1 -2
1 -1 2 0

Apa, P(x) = (x + 1)(x% — x + 2).
B) To Tpuwbvupo x% — x + 2 £xeL Swakpivovoa A = (=1)2—4-2 = -7 < 0 ondte
x%2 —x+ 2 > 0y kdde x € R. Apa,
Px)<0e (x+1Dx*—x+2)<0 e

x+1<06ex<-—1.

89 Ofpa 2- 15176
a) Evar P(1) =13 —-2-124+3 -1—-2 =0, dpa to 1 eivar pla pifa tov moAvwvipou.
Erundéov woxueL 6t
1 piZatou P{x) © x — 1 napdyovtagtou P(x)
B)Elvau P(x) = (x — 1) - (x? — x + 2).
To tpuwvupo x2 —x + 2 # 0 66T éxel Slakpivouca apvnukh Kol smupocBsta WoyUsL 6T

x> —x+ 2> 0y kdde x € R.

ApaP(x) =0 (x—-1) - x*—-x+2)=0x=1.

To npdonpo Twy TLpwy tou P(x) dpalvetol otov mapakdtw mivoKa TPochHpwy:

x —00 1 +0oo
x—1 - 0 +
x2—x+2 + +
P(x) - 0 +

Qg ek toltou, sivac P(x) > 0 x> 1.
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90 Ofpa 2- 15653

a)
i. H 8uaipeon tow P(x) = ¥ 4x +2x+2 peto (x+l) glval N RapaKaTw:

Pt 2242 v+1
3,2

M’ x>+ 2

20 + 2

-2z -2

0
ii. H tautétnTa TNS napandvw dwaipeong eivad:
XXt 2x+2= (x+1)(x2 +2)+0 =
XXt +2x+2= (Ju:—&-l)(x2 +2).
2420

B) Exoupe Looduvapa: P(x)<0@(x+1)(x3+2)<0 o x+l<0ex<-1.

91 Ofpa 2- 15674

a) H Sralpeon Plx): (x—1) daivetal oTo mopakdTtw GXhM.

303 — 2?2 — x4+ 2 x1
— 323 + 322 322+ 2z +1
202 — x + 2
—227 + 2

X+2
-X+1

3

H tautdtnta tng Swaipeong elvar : P(x) = (x—1(3x" + 2x+1)+ 3.
B) Mg Bdon tnv mapandvw tavtotnta dweipsong, n ntotpevn avicwon yivetal

Px)<3<

(x-DBx*+2x+1)+3<3

(x-DBx*+2x+ 1)< 0
To tpuvupo 3x° +2x+1 £yl Swakplvousa apvntikd, omdte elval yla k&Bs TR Tou x
opdoNpo Tow cuvteheot Tou x° mou woltal pe 3, SnAadh BeTkd, ondte n avicwon yivetou
LooS Voo

(x-DBE+2x+ 1)< 0=

x—1<0=

x<1

TeAkd n aviowon Plx) <3 aAnfedelyiokdde xe(—o0,1).

Exbo0eig MmtapAag
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92 Ofpa 2- 15247
o) MoepoeyovTomoLOU LE TO FIX) KoL EX0URE

P(x)= 22" -2 +2x—1= x*(2x-1)+ 2x-1= (22— 1){x* +1]

B To npdoruo tow F(x) doiveTol oTov mopos O o ivake,

1
X —r E +aC
2x-1 q +
o +1 + +
Fi(x) 7] +

Fuvernc ) aviowar) Fix =0 ghnbederypakdbe xe Em] .

93 Oépa 2- 15246
o) MepoyovTomolOUE T F(X) KoL EX0UNE

P(xy=0 +3° —x—1= [x+1)=(x+1)= (e 1) = 1) = oo+ 1) (x+1) (- 1) = (e+1) (- 1)

Bl To mpdaruo tou Plx) delve Tl oroy moapestw mivioko,

X — -1 1 -
x—1 q +
(x+1 I: + q + ¥
P D (] +

FuvETIc r aviowary Blx) =0 ehrBeuel yuo kdBe xE[1,+UO) u{—]} .

94 Ofépa 4- 15677
H Suipeor Fix): 00z doelveton oro moep eexkdtw oy e
z° =2z +1

-2t v ar+ 03

2 .

—at +22° — 2

|
2 +ar+ 4

X 4x+2

(a-4)x+p+2
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AdoU o P(x) Suwnpelten HE TO MoAUWVURS CFx) = x° —2x+1, Be MPENEL T0 UTGAOWD THC
moponcvw Slelpear voe elval T0 NS Evikd noduwvupo, nou gupBoivel povo dtay o—4=10
ke S+2=0, Bndabl =4 ke S=-2,

BN a=4 8=—2¢éxoupe Pii=x'—2x —x +4x—2.

i, H Suzlpean Prx): (" +5) deilveton oo mopek dow oy e

T N S @
o — 2t — a4 dae — 2 4

4 ol ; -
—r — hr ™ —22—6

—24t — G A — 2
2 + 10x

— 63+ 14x— 2
G + 30

14x+28
KQL 1] TQUTETTE TG Blepeang eivenn e8Ag P(x) = (2% +5) (2% - 2x— 6)+14x+28
ii. Heflowar) P(x) = 14{x4+2) pe ) BorfDewc T mopoam v TRUTGTHTOG YIvE TeL
(3 +5)(F - 22— 6)+14x+28=14(x+ D &=
(F+5)0F - 2x—6)+14x+ 28=14x+ 28 &
(+5)¢ - 2x-§)=0
koo emEld)  x+5#0  ya kéBe xR, foups dn x —-2x-6=0  BnhadA

e 21@: 2124?:&5.

2 2

95 Ofpa 4- 15250

) H Sulpe ar) Px) : (x — 4 daiveten mepaxdtw

v =4 - ax+ B |
i =1
— +oax+ g
x° —4
o+ G-4

Exbo0eig MmtapAag
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B) ATS 10 &) PTG EXOUME GTL To untdhoumo e Swelpeane Pl (2 —4) elven to
mohuwvupo x4+ S—4. Duwe and v Exdwvran SvETo OTL EWVEL TO MohUWVURLD
Ay41. Zuwvenmwc e moAuwvupe x4+ -4 ke Ao+ 1Tnpémel v elvon (oo, Srhoadn
=4 ke G=15,
Vi =4 ke S=5 éxoupe Plx)=x"—dx" —x* +4x+5.

i, Hteeutderte e Sedpearnc P (x° — D elven Pl = (X =D = D+dx+1.

i, AflomounvToe Ty TaUTOTH T T C Suelpeanc mou BAfKCeUE mopomovin EYOu e

P <dr+l e -4 - D+dx+1<dr+1= G — D000 + x4+ 1 <0,

To npdonue tou noAvwvauou 1100 = (2 — Hix—D0C +x+1) dalvete otov

TG TLO TOlv K,

x —x —2 1 2 T
v —4 + e q +
v—1 T+ +
¥ +x+l + + + +
TI(x) - ] + @ - D +

TUVETILIC 1 I ToupEewr aviowar ahrBedel pua kaBe ¥ (-0, -2 (1, 2)

96 Ofépa 4- 15431

a)

i. Adou 1o moAuwvupo P(x) éxel napdyovra to (x — 1) woyveL 61U

P=0&
2-134+a-1°+6-1-5=0&
o+ =3

Ertiong to umdhouto e Swaipeong tou P(x) pe to (x — 2) elvaeto P(2). Apa,
PQ)=-1©2-28+4+a-2248-2-5=-1&
16+4a+26-5=-1&
da + 26 =-12 © 2a + = —6.



55

ii. Tova ppoUpe TG TES Twy i, f ACVOULLE TO oUCTH O

{2a+ﬁ=—6 {2a+ﬁ=—6

a+f=3 f=3—-¢a
20+ (3—a)=-6
{ f=3—-a <
a+3=-6 a=-=9
f=3—-u {ﬁ=12'

B) Kavoupe tn duaipeon P(x): (x — 1) pe to oxApa Horner kol £youpe:

2 -9 12 -5 1
2 =7 5
2 -7 5 0

Apa, P(x) = (x — 1)(2x% — 7x + 5). To tpuwvupo 2x% — 7x + 5 éxeL Swakpivouoa
A=(=7)"—4-2-5= 9k pilec:
_7+V9 5 7-9

== KOlX, =
4 2 4

Apa, P(x) = (x — 1)2(x — 1) (x - g) = 2(x — 1)? (x - E)

=1

X1

=)
H ypadwkn napaotoaon tne P (x) Pploketol Kdtw and tov dfova XX ylol TIg TYES TOU X YO TS

OTIOLEC
5
P(x) < 0 & 2(x — 1)2(x—5) <0.

0 mivakeag mpoohpwy Tou P(x) elval o akdroubog:

X —00 1 E “+co
2
(x—1)* + 0 + +
5
- - - 0 +
(x=3)
P(x) - 0 - 0 +

Apa, P(x) < 0 & x € (—m,1) U (1,2).
v} Artd o epwnpa B) mpokintel ot n ypadiki napdotacn e P téuvel tov dfova x'x ota
onueio (1,0) ko (2,0). Ao tn ypadkn mapdotoon mPokKUTTEL OTL n cuvaptnon P sivol

yvnolwe avfouoa ota Staotriuarta (—oo, 1] ko [2, +o0) ko yvnolwe ¢Bivouon oto [1,2].

Exbo0eig MmtapAag
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97 Ofpa 4- 15174

o) H Saipeon tou noivwyipou P(x) pe to moAvwvupo §(x):

x*+ x3 +ax—4| x*—3x+2
—x* + 3x3 — 2x? x%+4x + 10
4x3 — 2x? +ax—4
—4x3 4+ 12x72 —8x
10x* +(@—8)x—14
—10x2 +30x— 20
(a+22)x— 24

H tautdtnta ¢ Slaipeong eival:
P(x) = 85(x) - (x? + 4x + 10) + (a + 22) x — 24
Eropévwe mpénewva woyvst (o + 22) x — 24 = 24x — 24 yua kdBe x € R.

Elvau

(d+22)x—24=24x-24ca+22=24a=2
BlMoa =2, elvau P(x) = x*+ x3+2x — 4.
i. To urmdAouto tne Saipeongtou P(x) pe to x — 1 ivauto P(1) = 0.

ii. Znteitan enidvon e eSlowong Px) = 0.

Eivaw: P(1) = 0 © 1 pifa tou P(x) © x — 1 napdyovrog tou P(x).

Edoappoyn tou oxquotog Horner:

1Jo]2]-4p=1

1
.1224
1

Enopévwg oyvet P(x) = (x— 1) - (x3 + 2x? + 2x + 4)
AMGx3 + 2x2 + 2x +4 =x2(x +2) + 2(x+2) = (x + 2)(x%2 + 2).
TeAwd woyvet P(x) = (x — 1) - (x + 2) - (x% + 2).

Elvort Aoutov

xZ+2z0

Px)=0e=(x—1)- x+2)- x*+2)=0—— x=1x=-2.



Enopévwe, ta onueia topng tou Gfova x'x pe tnv ypadki mopdotoon e TMOAUWVULKAS
osuvaptnenc Px), eivota A(—2,0) ke B(1,0).
ii.  Znreltoun emiAvon e aviowaone P(x) < 0,

To nipdonpo twv TLpwv tou P(x) dalvetal oTov mopakaTw mivako Tpocrpwy:

x | —eo -2 1 + oo
x—1 _ — 0 +
x4+ 2 - 0 + +
x2+2 + + +
P(x) + 0 - 0 +

Qcektoltou, P(x) <0 & -2 <x < 1.

98 Ofpa 4- 15066
a) i. Emeldn P(0) =2 # 0, o moAuwvupo Sev £XEL AUon Tov aplBuos 0.
ii. Av 0 aplBpog p gival pida Tou mouwvipou, ToTe WoyUeL Plp) =0 dnAadn

2p* —5p’ +4p* —5p+2=0, (1).
, . ., 1, , . , , , 1
Mo vo artodeifoupe otLo apBuog —elvan emtiong pifo tou, apkel va deifoupe ot P| = |=0.
P p

Mpoaypatikd, eivod:

2 5 4 5 1
P{—J=———+—2——+2=p—(2—5p+4p2—5p3+2p4)=0

4 3 4

PP P P
Aoyw tne (1).
B) Eme1dn oL povadikoi Betikol aképatol aplOpol mou propei va eivol pideg tou eivon oL Betkol
Sloapéteg Tou 2, pe x =2 £XOUE!
P(2)=2-16—-5-8+4-4—-5-2+2=50-50=0
OMOTE 0 aplBude 2 gival BTk aképala pl{o ToU MOAUWVULOU.

y) H e€icwon P(x) = 0&xeL pila Tov aplBud 2 kot Adyw ToU £pwIPaTOC af £XL plla

.1 _ _
KoL Tov aplOpo 3 2 > 4 > 2 2
4 -2 4 —2
Etol, pe tn BorBela tov oyApoto
He tn Bon Xnpatog > 1 > 1 5
Horner £youpe:
2 -1 2 -1 1
P(x) = (x —2){2x° —x" +2x - 1) S
Ko av enavoidBoupe tr Sadkaoia yuo to 1 o 1
1
moAuwvUpo 2 —x* +2x —1 e To 5 2 0 p) 0

gupRepaivoups Ot

P(x) = {x —2)(x —%)(sz +2)=(x=2)(2x—1){x* +1)

Exbo0eig MmtapAag
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ondte
, 1
P(x)=0©x=2nx=5.

8) Emedn ywx kaBs x € R oyvel x° +1>0, to mpdcnuo Tau moAvwvUpou sival iBlo pe to

TPOGT O TOU TPLWVUPOU (X —2)(2x —1). ETOL £XOULLE TOV MOPOKATW THVOKN TPOCH LWV,

—GO

ol N

(x—2)(2x —1) + - 0 +

And tov mivako TpoKUMTEL OTL AUon g aviowong Plx)<0 eival kdBe aplBpog tou

Swaotipartog [%, 2) .

99 Ofpa 4 - 14955

a) Znrdpe tov apBud T(2) =23 —10-22+31-2 — 30 =8 — 40 + 62 — 30 = 0.

B) Ao To o) EpwInua MPOKUMTEL OTL TO MoAuwvupo T (X) ExeL mopdyovToTo X - 2, dpan
Swalpeon T(x): (x — 2) elvon téAewa. Bplokoupe to mnAiko autig tng Swaipeong pe tn

BonBdsw tou oynuotog Horner.

1 -10 31 -30 |2
2 -16 30
1 -8 15 0

Qote T(x) = (x — 2)(x? — 8x + 15).

Totpuwvupo x2 — 8x + 15 éxel Swakpivoucad = (—8)?2 —4-1-15 = 4koupilegx = %,
dnAadn toug apBpoug 3 kal 5. Tedwa T(x) = (x — 2)(x — 3)(x — 5).

o =2, = 3,y = 5.

y) @éAouvpe va Bpolpe ta SlaothpaTa yla g TRES X Twyv omolwv Ba elvan T(x) < 0.

Kataokeud{oupe Tov mivaka mpoopou twv Tywy T (X) yio BETIKEG TUHEG Tou X.

X 0 2 3 5 +0o0
x — 2 - + + +
x?—8x + 15| + + - +
T(x) - + - +

Awmotwvoups otL mayetwveg Bo untdpyouv otov TAQVATN Ta 500 TPWTA EKATOHHUPL

XPOVLIA KaL TNV XpovikA Meplodo and Tpia £we MEVTE EKOTOUPUPLA XPOVLAL.
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100 G@fépa 4- 15960

a) To nedlo oplopou tng cuvdptnong [ eivol 1o cOvoAo Twy mpaypotkwy aplipwyv R.

Mo tn guvdptnon f £€Xoupe:

f(—=x)= f(x) oS () *+r(-x)—1=x*+Kkx—1 x*—-xx-1=x*+tx—-1o
2kx = 0 ywa kdBe x € R. Apa to 2kx elvol 1o pndevikd moAuvwvupo, onote 2k = 0 Kalt

woblvauo k = 0.

B) Na i = 0, n ouvéptnon f sivaw: f(x) = x* — 1.
. Mex;<xm<l0exyi>ptent-1>xt-1

Apo: f(xq) > f(x2). Emopéving n ouvéptnon f etven yynoiwg @Bivovoa yua
x € (—0,0].

i. Exoupe: f(x) = -1 x*—12 -1 x* = 0, mou woyVeLylo kdbe x € R.

iii. Novappolpe tax € Ry ta onoia n ypadkn napdotacn g f BplokeTton kKdtw ormd
tov &€ova x'x, Abvou pg v avicwon:
f(x)<0<:>x4—1<0@(xz—l)-(x2+1)<ogx2—l<01:»
=1 - (x+1)<0.

Apa x € (—1,1). Emopévawg 1 ypa@iky mapéatacn ¢ cuvapmons f Bploksetol

Katw amd tov déova x'x ywa x € (—1,1).

101 O©fpa 4- 15790

o) O ouvaptThasl; f Ko g £xouv TESI0 opwopol 1o %, dpa g50upe X R = —x e K.

Ewmiéov £ (—x)=(-x) - 3{-x) -4 =x* -3 -4 = 7 (x),

Opowx g [—x‘,l: - IC—;!C:I2 +4=—x"+4= glix‘,l.

B) Ao 10 o) spwtnpa oL ouvaptiosl,  Kou g glvon dpusg H ypadikn mopdotaon dpuog
TUYVOPTRONG S0 CUMETRIKT wi, TTpoE Tov diova vy, Eopevies oL ypadLkar TopaoTaoals v

F ko g guprmAnpusvovia Omwe GaivETOL 01O TapOKATW TR

581
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¥)

i. Exoups f[x]l:glzx:l@x" —3—d=—x'+d=xt 2 —8=0. (1)

Béwupe x* =y, onote (1): ¥ -2y-8=0 pe A=36 ko n=-2y,=4, dpa x* =-2 mou

sivon adivoen i X° =4 <= x=-2 1 ¥= 2 mou eival o {nrolpeves AUoEL,

ii. Tporhwkd, AUon tnc coiowanc; fI:x) «:glzx:l ElvOIL OL TIPEL TOU X YL T, OTIOIEE 1y ypouhukrn

TOPAOTOON L g Svol Tavw oo Ty vpodpwn mapdataan tng J . Onote n ovigwan

oAnBelely x (—2, 2).

102 O©¢pa 4- 17919

o) H euBela AB €xeL eflowon g popdric (8):y:ax+,[i. To onpeilo A[l,

onuelo g (&), dpa:

%=a-1+ﬁ (1).

To onueio B(4,—3) elval onpelo tng (8), apo
3=a-4+4 (2).

Alvoupe to guotnpa twy eflowoeswv (1) ko {2):

) 3

R Ny IO N P SHE R b P
4 4= P 4
S=w-4+p da+p=-3 4-[—i]+,8——J p=0

, , , , 3
Apa n euBeia AB éxeLetiowon (g):y= —Zx.

B)

i. NakaBe x € R wyveL kaL —x € R . Exoupe:

FeD=H(x) ()=t = Gr xJ - ().

-~

3y
—= | eivaL
4

i. 2to Bi) anodeifope 0t f(—x)=—f(x) yia kdbe x € R , Snhadr otLn f sivon mepite.

TUVERWG N YpadIKA TNC MOPAOTHON EVOL CUMMETPLKN WS TTROC ThY apXn twv afovwy

(0_.0):
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y) E§outiag tng cuppetplag tng ypadikng mapdotacng g f weg Mpog o (0, 0) , TO onueio
—1.1 Ba avijkel oTn ypodIkn MapaoTach n onoia SLEpyeTol Kol and 1o (0,0). Ouwe ta
onuela autd avikouv kat otnv subeia AB. Apa ta Kowd onpeia g subsiag kaL g

KQUIUANg sivor Ta [1,:], (0, O) Ko (],ij_

P —

flz) =

] =

1 3 . .
EvaAdaktkd, Ba Aocoupe v eflowon ij —x= —Zx. Exoupe woodivapa:

I ; 3
—X —x=—-=x
4

4

¥ —4x+3x=0=
X -x=0c

x(f —1)=Oc>

x=0fx=Inx=-1.

Apa Ta Kolva anpela eival Ta [I,—%} , (O, 0) KoL (—L%}.

Ex&00eig MrmapAag
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103 Ofpa 4- 17925

a) Onweg dalvetal ato ayfua, n ypadikd napdotacn me F tuvel tov x'x dfova oto

(fZﬂU), ondte éxouvpe wodivapa:
f(-2)=0=

S v 0

B)

\ D 5 . , .
i. Exoupe f(x) :ZX1 —x". M kdbe x € R wyveLkal —x € R, Onodte:

] 1 4 2 1y 2 _ g
fexy=g(=x) (=) =" =x" = f(x).

i. Zto Pi) amodeifape 611 f(—x)= F(x), 6nhadn oTL n f sivon dpria. Zuvemwe n

ypadlKn TNg TapdoTacn (vl UMMETPLKA wg tpog tov ¥’y afova:

v) Mpaypatikda .f'(—ﬁ)=%(—\/§)4—(—\/§)2=%—3=—%, ondte to onueio (—\/5,—%]

avrKeL oTn ypadLkn nopactaon Ing 1 .
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Efautiag Tng oupuetplog g ypadukne mapdotacns e f wg mpog tov y'y afova, ta

3 3
onueia (1’_1] Katl {\5,—1} Ba avikouv enicng otn ypadlkn napdotacn kou n subesla

3, , . , . 3 3 3
y:—z éxel téocepa Kowd onueia pe authAv, Ta —1.—2 , 1,—1 . |- 3,—1 Kol

(53]

4

EvoAlaktikd, 8a ADcoupe tnv ggicwan f(x)}= % . Exoupe woodbivapa:

f)y=—7F&
]. 4 2 3
—X X =—<
4 4

P -4x'+3=0

x’=1 7 x*=3
Apw ou Aooewg e elowong eival téooepig; x=—-1, x=1, x = —\/5, x= \E KOL CUVETWC TO

. , , 3 , , , 3
kowd anueio tng gubeiag v :_Z ME TNV ypadikn mapdotacn tng f elval Ta [—1_,—%),

(25 m (52

Ex&00eig MrmapAag
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104 Ofpa 4 - 15005

a) To nedio oplopov tng ouvaptnong f elvanto R, onote av x € R tote kaw —x € R.
Eniong elvaw: f(—x) = (—x)® —3(—x)? +2 =x° —3x*+ 2 = f(x).
Apa, n f elval dpua.
B} O tetunpéveg Twy onUElWY TOUNS TG ypadkhng NAPACTACHS TG oUVAPTNONS [ HE ToV
dgova x'x eivar oL Aboelg the eélowong: f(x) = 0 x®—3x%* + 2 = 0.
@¢toupe x? = y kaw n e€iowon yivetat
¥y =3y+2=0 (1)
O miBaveg akepaleg pileg g e€iowang (1) sival ot Suupéteg Tou 2, dSnAadn ot £1,+2. Na

p = 1, kavovrag ) Swaxipeon pe tn forBewa tou axrjpatog Horner, EXCUpE:

1 0 —3 2 p=1 |
1 1 -2
1 1 —2 0

Omnote, to 1 elvan pifa kaw ny e€lowon (1) yivetal:
-Do*+y-2)=0s
y—1=0sy=11y*+y—-2=0.
Hefiowon y? +y — 2 = 0 éxeLpilec g y, = —2 kL y, = 1.
Ondte, x2 = =2, a8bvamx’ =1 x=19x = —1.
Apa Ta onpeia TOPAG TS YPadIKiE mapaoTasnc the ouvaptnong f pe Tov afova x'x sivav:
A(—1,0) kLt B(1,0).
y) Enedn n f eivaidpua, n ypadn g napdotacn sivat SUPHETPLKE WG TiPog Tov dfova V'y,

OMOTE £XEL TNV akOAOUEN popdr:

8} Ano tn ypadkn napdotacn npokUTeL 0tLn f sivat yvnaiwg ¢Bivouoa os kaBéva and ta
Sraotipara (—oo, —1] kat [0,1] kot ywnolwg avéovoa os kaBéva and ta Swaothporta

[—1,0] ka [1, +00).
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105 ©fépa 4- 15094
a) $(0) = 0 (to kwntd Bpioketal otnv adetnpio) katS(2) = 2- 8 — 6-4 + 20 = 12 pétpa.
B)S(®) =30 2t3—-6t*+ 10t =30 = t* —3t2+ 5t —15 = 0 (1).
Mbaveg aképaleg pieg g (1) givow ou +1, +3, +5, +15. Emedi o xpovog elval pn
apvnTIKO duoko péyebog mBaveg pideg elvatodl, 3, 5, 15.

Htopn t = 3 emaAnBeleL nv e€iocwon kot pe tn PorBela tou oxnpatog Horner, £xoupe:

Apan(l)e (t=3)(t2+5) =0t = 3.

Eropévwg to Kwntod Ba ypeaotel 3 Seutepoiemta yw va Slavioel andotoon 30 pétpwy.

v) NpoypoTikd, £oUpE:

S(t) =2t3—6t24+ 10t =2t(t*—3t+5) =0,

Sttt = 0 (ekdppdleLto xpdvo)

ko t2 =3t + 5 > 0 (to tpuwvupo éxeL Swakpivouoa 4 = =11 < 0, emopévwg eival mdvra
OHACTHO TOU CUVTEAEDTH TOU L2).

&) Me Béon 1o Puocwod mhaico tou mpoPARuato, n cuvaptnon S(t) mpémnel va sivan pn
OLPVNTIKI KOIL OE KOVEVD YPOVIKO Slaotnpa ywnow ¢pBivouco. Emopévweg, elval:

H (1) sivow pev pn apvnukn, aArd 6 Suatnpeito (blo eibog povotoviag,.

H (11} moilpveL KoL P VHTIKES TLUEC.

H (lll) elvar pn apvnuki kot ywnolwe avfouoa moaviol, w¢ £K TOUTOU aitoteAsl tnv

evbedeypévn andvnon.

106 ©¢fpa 4- 15377
a) O oykog g kuPuaig Sefapevrc A unoAoyileTol amo Tov TUO Tou Bykou kUBou, dnAadn
Va(x) = x* kat o oykog tng Sefopeviic B, amd tov tOmo Ttou dykou opBoywviou

rapoAAnierunédou, Ve (x) = (x + 1) - x°.

Eropévwg, A(x) = Vg(x) = Va(x) = (x+ 1) - x? = x3 = x3 + x% — x® = x2,

B)i. Enedn Vg(x) =36 & (x+ 1) -x* = 36 & x°> + x*> = 36.
*+xP=36ox+x"-36=0 x-3NE*+4x+12)=0
x—=3=0/x*+4x+12=0.

Apa, £xeL ™ povadikr Abon to x=3, To Tpuivupo x? + 4x — 12 = 0 éxeL Suakpivovon

Ex&00eig MrmapAag
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A=-32<0. H dudotaon g defapevic A elvar x = 3 pérpo. Oudactdoei; g defapevie B elvon
3 pétpa, 3 pETpo Ko 4 pétpa.

ii. H&wdpopd twy dykwy A(x) = x? yia x = 3 mpokUmtel dt eivan ion pe 9 kupwd pérpo

v) Hvéa BefapevA T Ba gxel dyko Vi (x) = (x + 1) (x + 2)x.

Ao ta Sedopéva éxoups Vir(x) = 60.

AUVOUE TN MOAUWVUULKA avicwon

B+ 3x%2+2x— 6020 (x— 32+ 6x+20) =0 (1).

Enewdn, to tpusvupo x2 + 6x + 20 St pei BeTikd poonpo yla K&OE T ToU X, TO TPAcN O
¢ aviowaonc (1) kaBopi{eTon and to x-3.

Apa oL AUgEeL; TNE avicwong (1) elvax = 3.

Emopévwe, n PKpOTEPN TLUA TTOU PITOPEL vor MAPEL TO X €ival To 3, Tou elvat Kol i {NToUPEVn

QKA.

107 O©fupa 4- 17943
a) To opBoywvio tpiywve mou kavorotel ta Sedopéva €xel kabeteg mAsUPEG X, » Kow

, . , . Xy 120 ,
umoTEivouoa [x+ 2) . To epPabddv tou eivan E = 60cm’, ondre: T} =60 < y=— kouwamnd
X

1o MuBaydpelo Bewpnpua:
(x+ 2)2 =x'+y' o

~ 2
(x+2)2 —x2+[ﬂj =

X
,\:2+4x+4=x2+]44,00
o
3600
x+tl=——<
X
X +x0=3600=0. )

B) Ov uBavég axépateg pilec Tne efiowong x +x —3600=10 mou elval WKPOTEPES TOU 16
kat elval Betikoi apBpoi {(to x  elval pAkog mAsupdg Tpwywvou), Eival ol
1,2,3,4,5,6,8,9,10,12 kow 15. Ou apBpol mov eivar pkpotepor tou 10 dev propel va gival
pileg, ylxTi to abpolouo (x3 +x3) npenel va woutal pe 3600. Mapatnpolps OTL
10°+10°=3600=0, dpa 1o 10 Sev eivan pila g efiowong, omwe Sev eivat kat 10 12,

Katadiyoupe oto 15 ko kdvouvpe ) Swalpeon (x +x* — 3600) + (x 715):
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x® + 2® + 0z — 3600 r—15

(+) —2°+ 1522
z? 4 16z + 240

162> + 0z — 3600

o,
—16x° 4+ 240z

240z — 3600
(+) —240zx + 3600
0

Onote n eticwon (1) ypadetal: (x—]S)(x2 +]6x+240) =0.

H pdvn AVon tne eflowonc elvon x=15, yati n " +16x+240=0 eivar adlvorn

(A=-704<0).

. . . . , 120 , ,
Apa oL kdBeteg mMAsUpEG TOU Tpywvou gival 15cm ko F=8cm. H umotsivousa eival

1542=17cm.
¥) Eva elvon to opBoywvio tplywvo mou kavorolel ta apyka Ssbopéva Tou mpoBARROTOC
Ko auTd £ivon To Tplywvo mou PprAKape oto B) epwtnua, yiati n efiowon x* +x* —3600=0

Bev E£XeL GAAN AUon exTOg amod v x=15.

108 Ofpa 4- 15187
o) Oétoupe puw = x Kol n e§iowon ypddetal
5x%—8x2—7x+6=0.
OuvmBavéc aképoateg pileg g eElowong elvar oL Suoupéteg tou 6, Sniadn ot +1, +2,+3, +6.
Me Sokprp Swmotwvoups ot o —1  slvon plla.  Kavoupe 1w Suwipeon

(5x3 —8x%2 —7x + 6):(x + 1).

5 -8 -7 6 -1
-5 13 -6
5 —13 6 0

Apa 5x% —8x2 —7x + 6 = (x + 1)(5x% — 13x + 6).
To tpwvupo 5x% — 13x + 6 éxel Swakpivovoa A = (—13)2 —4-5.-6 =169 — 120 = 49
Kol pieg:

13++v49 13+ 7
X1 = = =2
2-5 10

Kat

13—-+v49 13-7 6 3
Xy = = —

2.5 10 10 5

Eredi 0 < w < %, gival 0 < puw < 1, dpan podvn anodektr Avon elval ppw = %

Exbo0eig MmtapAag
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B)

i. loyoslotu
3y 2
2 2, _ 2 2,
ncw + avv w-l@(s) +onw=1¢e
5 " 16
i =1 ——=—
25 25
Ensbn 0 < w < g, givaLovve > 0. Apa,
16 4
ouvw = T

ii. AMO TOV TPWYWVOHETPIKG KUKAO yvwplloupe OTL TO onpelo B €xel CUVTETAYUEVES
(ovvw, nuw), dpo B(%,%). Ta onpela I' kou A elvol suppeTpikd tou B wg mpog tov

a€ova y'y kaL tnv apxf O avrtictoyo. Ondte eivo:
r(-49al-4-3)
5’5/’ 5 5
To nuitovo kot o cuvnpitovo twy ywviwyv AORB, AOT ko AD A givon oL teTaypéved Kot
OLTETPUNUEVES Twy onpeiwy B, I ko A avriotowa. Apa,
~ 3 ~ 4
nuAOB = E’ guVvAOB = E’
~ 3 ~ 4
nuAOrI = o ovvAOT = s
KeiL

~ 3 ~ 4
nuA0A = _E‘ agvvAOA = —g.

109 O©¢pa 4- 15037

o) Houvéptnon f opiieton povoyiax + 3 = 0, dnAadn yiax = —3.

Apa, to edlo opopol g felvau A = [—3,+00).

Topdwva pe to oxAua n f eivan yvnolwg avfovoa oto [—3, +09).

H cuvdptnon g maplotavel euBsia ylo KADE MPOyUOTIKA TUYL TOU X KOL £lval yvnoilwg

avfouca oo R, eddoov elva tng popdnigy = ax + f pea > 0.

B) O piZeg tng e€lowong f(x) = g(x) & vx+ 3 = 3x — 1 sivou oL TETUNPEVES TWV KOWWY

onpeiwv twv Cr kot Cg tou avikouv oto olvolo A=A N Ay = [—3, +0).

And To oYU MOPATNPOUHE TWE OL YpudIKEC TAPOOTACELS TEUVOVTAL OTO chnueio (1,2),

SnAadn oto onuelo pe tetpunuévn x=1 kot 1eA.

Apa, n ekicwon €xeL povadikn Avon x=1.
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B) EvaAdaktiki Abon :

O pifec e eiowanc f(x) = g(x) mpokintouv and we Avoeig e napakdtw eélowong

Vvx+3=3x—1
Hefiowon opl{etanywax = —3ka3x— 12 0= x = %

VX + 3 = 3x — 1 uptovoupe KoL Ta O PEAN OTO TETPAYWYO

VEF3 =(@x—1D? e x+3=0x—6x+1 e 9x2—Tx—2=0.

O pifec Tou Tpuwvipou givol 1 kol — %. Anod T plilec aUTES BLOMICTWYOUUE PE eMaAfBsuch
Ot povo n x=1 elvon ektn.

Apa, povadkn Avon g e€iowong f(x) = g(x) elvaw n x=1.

y) i. H aviowon f(x) < g(x) Adveton ypadwd pe to va Bpolpe g tetunpéve, Sniodn ta X,

omnou n Cr elvan kKédTw amd Cg.
AT To oY TPoKUTTTEL twe auTtd cupPaivel yia xe(1, +00).
ii. AAlyePpwa n avicwon AveTaL:
Mo 3x—1=20¢« xZ% KOL X = —3, £XOUpE
() <g() o Vita<3x—1oVits <Bx—1)2 o
x+3<9%x*—6x+1&

9x? — 7x— 2 >0 tote
x€(—00,— 2 )U (1, +00).

Zupdwva pe Toug mEPLOpPLOPOUG N avicwen aAnBele yia xe(1, +0).

Mo 3x—1<0ox <§ Kalx = =3, éyoupe vx + 3 < 3x — 1 addvarn.

110 O@fépa 4- 15270
a) Ao to oxnpa tne ekdwvnong npokutel 6tuLn f elval yvnolwg $Bivouca oto nedio opopov

me¢. Eniong, n péylwotn Ty g elvo (on pe 1 ko srtuyydveto otov x =0.
. . 1 , , . 1 1
B) And v avicdnta a < 2 KoL T povotovia g f oupnepalvoups ot flo) > f n = fla) > >
onote 2f(a)—1> 0.
, 1 . 1 1 ' . :
Eniong, P> 7’ onote f(B)<f 2 =fB)< > art’ émou npokutteL ot 2f{B)-1<0.

Apo, P=(2f(a)-1)(2f(B)-1) <0.

Exbo0eig MmtapAag
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y) O teTpunpéveg twv kowwv onueiwv g ypadwrig mapdotaong C. g f pe v gubeia,
Silvovtal armd tn Aon g e€lcwong f(x) =2x. Mg x =0 £youpe:
fix) =2x <> 1—fx =2x < 2x +4/x —1=0

Av Qfcoupe \/;: u, tote n efiowon ypadetot 2u” +u—1=0 ko £xeL AVCELS TOUC apldpoug

1, .
—1 kot 5 EtoL £xoupe:

. u:—lzJ_:—lnou giva advvarn.

; , , , . 11
Apa 1o povadikd kowd anpeio g C. pe v eubeia eival to A(Z, E]

EvoaAhaktiki AUon tou gpwthpuatog y)

1
Mapatnpoupe 6TL 0 aplBpode Z givaw AUon e egiowong f(x) =2x. Erumiéov:
1 1 1 ,
o Av X>—, 10t 2X > — kou f(x) <=, omdte f(x)#2x.
4 2 2
1, 1 1 .
o Av OSX<Z,TOTE 2x <E Kai f(x)>5,onore f(x) = 2x.
Enopévwg n eflowon f(x)=2x &xel povadkn Avaon v x =% KOt TO PovVaSiko Kowo anpeio g

C. pe v gubsia eivaL to A(l, EJ
4 2

111 O¢pa 4- 15436

EBivorBA =2, MA=x, MK = 4 — x.

H oxfon petall tou Swaotipatog s mou Swavietal, Tne TaxUTnTog ¥ KoL TOU avTicToou
¥pOvou Kivnong &, elvo v = %@ t = % .
a) To tpiywvo BAM elval opBoywvio, ondte sdappolovrag to Mubaydpelo Bswpnpo
TMpOKUTTEL OTL BM = Vi + %2,

B) H kivnon yivetal og U0 péoa — koAUpPnon otn BdAacoo Kol TPEEWO ot Enpd — pE

. . . . km km , .
Suadopetikés (0AAE otabepéc) tayotntee v, = 3 = Ko v = 5 - avtiotoa. Etol, o

CUVOAKOC XpOvoc kivnong Ba mpoku el we dpowopa twy 500 ETULHEPOUC XPOVWY.

~f 2
s O xpovogkivnongandto Boto M: t = i—M = %
s Oypovockivnonganoto Moo K: t, = Mv—K = ‘}_Tx
T
VarxZ | 4-x

s O xpovogTng cUVOAKACKIVIONG: Loy = & + L5 = S =
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Enopévwe, n ouvdptnon mou ekbpdiel wov xpovo kivrong t (oe h) tou kohupPntd — dpopéa

wg mpog tny amdotaon x (oe km) elvawn

v4i+x? 4 —x
t(x) = + , x €[0,4].
3 5
v) Apkeiva AuBein eicwon:
t()_4@\/4+x2+4—x_4©
X =3 3 5 3

5v4+ x4+ 34 — x)=2025/4+x?2=3x+8

Adov x € [0,4] énetandtL 3x + 8 > 0, enopévwe Wwoobvvapa sivol:
25(4 +x2)=(383x+8)? = 100 +25x? = 9x? + 48x + 64 &

3
4x2—12x+9=0©(2x—3)2=0©x=5

HAvon eivan ek, S1om % € [0, 4].

Ernopévwg o kohupBntrc Ba BysL otnv akth o andotacn 1,5 km and to onpeio A.

112 @épa 2- 15393

a) Napatnpoips o1l n ypadwk mapdotacn g g(x) mposkupe amd pla opulovia
KeTaTtormon Tng ypadkig napdotaongng f(x) katd 2 povddeg mpog ta defLd.

Eniong, n ypadwn napdotaon tng A(x) mpoékue anod pla KATHKOPUGN LETATOMON TNG
yvpadkngnapdaaraangtng f(x) katd 1 povada npog ta mavw.

B) Me Baon To map amdvw, EYOULE:
¢ _ 2% 1
9(x0) = f(x — 2),dpag(x) =2 2= =2 f(x).
kat A(x) = f(x) + 1 =2+ 1.
y) ZnTdpe vt Tou x, Wote f(x) =16 & 2 =16 & 22X =2' o x =14

Etol, to {nTovpevo anpelo eiva A(4,16).

ﬁ

e

Ex&00eig MrmapAag
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113 Ofpa 2 - 21451

a}l H ypadkn napdotaon g ocuvaptnont g(x)=3"+1 RPoOKUMTEL and KkaTaKopudn
LETATOMNLON TNG yYpodlkng ropaotacns g / katd 1 povada mpog ta mavw, evw n ypadlkn
napdotacn ¢ ouvdptnong A(x)=3"—1 TPOKUMIEL GMO Katokopudn HETATONLON TNG
ypadkig napdotacng tng F katd 1 povada npog ta KATw. 1o Tapakdtw oxfpa dalvovtal ol

YPODIKES MAPAOTACELG TWY TPLWY CUVEPTHOEWVY.

g(x) =341

hiz)=3"—1

-1

B} H ypadwr napdotacn tng f(x)=3" éxeL agdpmtwtn tnv evbeia y=0 (tov apvnrikd
nudova Twv x). H katakopudn uetatonlon tng f katd 1 povdda mpog ta mavw Ba
petatonioel Kot tny acOpntwtn suBela kard pla povada mpog ta mavw. Apa n ypadikn
TAPATTAON TNG £ EXEL AOLUITTWTN TN eudeia pe eflowon y=1.

Opolwe, n katakdpudn LETATORLON TN F katd 1 povada rpog ta kaTw Ja PETATONIOEL KOL TNV
oovupntwtn suBsla kata plo povado Hpog To KAatw. Apa n vpadikn Aapaotacn tTng A £XEL

aocUpntwtn thy euBeia pe eflowon y =-1.

114 O©épa 4- 21448

a) Xto mAaiolo tou mpoPAfpatog n otabepd g, maplotavel n 660n tou GAaPPAKOU TOU
nApe o acBevAg (tnv MocdTNTG Tou GaPPAKOU GTOV OpYaVIoUO TH Xpovikh otypl £ =0).

H nogdtnta tou Gappdkou mou Mopapével OTOV OpyavIguo Tou aoBevolc pewwveTal 600
nepvoUv oL Nuépes, SnAadr n ekBetkr cuvdptnon f(f)=gq, o eivow $pBlvouca, to onoio
oupPaivel dtav D<o <1.

B)
i. Mla nuépa peta ™ ARPn tou dappdkou, n MOCOHTNTG TOU CTOV OPYOVIOUG TOU

acBevoug £xeL urodutAaowaotel, Snhabdn
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fy=%e

ii. Moapatnpoupe oTU
f(0)=g,-a"=q,, f(1)=q0%=q—2°, f(2)=qo'[—j =, f(3)=q0-[—J =%,

(WYt s (I i ey (1) L@
f#=gq, (2] =0, 19)=4q, [J =2 [©)=4, [2] =k

Onote:

FOla| % | % | % | %] % | %
2| 4| 8 |16]32] 64

i. Exoupe f(4)=25<:>1q—g=25®q0 =25:16 & g, = 400 mg.
ii. Mg tn BonBsia tou Pii) epwTAUATOC £YOUHE TOV MOPOKGTW THVOKA TUWV yla T

4
ouvdptnon f(t)= 400-{%J oto StdoTnua [0, 6] :

t] 0 1 2] 3| 4 5 6

J(H) |400 | 200 | 100 [ 50 | 25 | 12,5 | 6,25

H ypadwr napdotacn g /' Galvetol oTo NOpakETw oOOTN LG CUVTETOYUEVIDY,

(0, 400)

4004

1(t)

(roodTnTo 350
papUaKov)

300

250

(1, 200)

200

150

100

50

(5. 12.5)
(6, 6.25)
RN 1 2 3 4 5 6 1
t(npépes)

Exbo0eig MmtapAag
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115 Ofua 4- 21471
a) H ypaduwr napdotaon g ouvdptnong f Siépyetat amd ta onpeia A(1,3) ko B(2,13),

Onote:
{f(l)=3 - a-2'+ =3 @{2a+,6’=3 é:;{Za:lO @{a=5
F@=13  |a.22+p8=13 |da+f=13 [(2a+f=3 |f=-T

By Na a=35 ke F=-7 n ouvdptnon ylvetal f(x)=35.2"-7 kaL yio x=0 €xoupe
f(0)=5.2"-7=5.1-7=-2. Apa n ypadwr| napdataan TG cuvaptnong f TEPVEL Tov dfova
»'y ot onpeio (0,-2).

y) Napatnpovpe duyia x,,x, €® pe x, <X, ,EXOUUE

2" <2 =

5.21<5.2% &

5.20 -7<5.2" -7

F)< /(%)

Apan f(x)=5-2" -7 eivar yvnolwg abfovoa guvaptnan.

8} Exoupe

S >4 -3=

5-2f—7>(2X)2—32X§

Y =5y+4<0 ().

To tpuvupo 3> —5y+4 €xel pileg 3, =4, y,=1 (bwwn 1+4=5=S kot 1-4=4=P). H
aviowaon (1) aknBevetyia 1 < y < 4, Snhadn:

1<2"<d4= 2 <2"<2? = 0<x<2.

TeAwd n aviowon f(x)> 4" -3 aAnBedeyia x€(0,2).

116 Ofpa 4- 15269
ol H ypadwr) noapdaraor tne f amoteAeiton and v y=¢" ya x <0 koL Ty y=e~ pa
x 20 OMOTE O TUTOE THC EIVCL O TIPWITOES Gtd TOUC S OOMEVOU S TUTIOUE,

1

-0.5 1
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Bl ARG Ty napandvw ypod k) nepdateeor) e oupmepoivou pe Gt cutr elvo,
*  pwrolwe cuEsuat oo Sudorr e (—oo, 0]
s ywrolwc dBivouoa aoto Sudotnpe [0, +00) ke
o nepouoldlel shkd péyato e x=0, o f(0)=1

vl Awkpioupe Tie mepokttw SuvaTéc ME pITWOE LS

* Av =0, (eubeix g JToTE N G ko Eubeia y=qBev EYouv kowvd anueio.

* Av D<o <1, (BEUBEl g, ) TOTE N C; ko BUBE(G y=w Exouv akpfug Suo kowvd an-
LLE (Y,

o Av =1, (euBela g JTotEn C kowr Eubele y=aEX0uv Eva HOVO KOWD OrUE(o.

o Av =1, (eubele g | TOTE N G ko EUBEle y=abev EXOUV KOWVD OrUELD.

1 0.5

6) H mopapoh] y=x" +1 &iépyeton and to onpeio (0, 1) adov yia x=0 eivaw y=0°+1=1. To
onueic {0,1) sivon ko ar-
peio mg G, adov f{O)=1.
Me x#0 &xovpe x° >0,
onbdteE  y=x"+1>1 ko
fx)<1. Apa n noapafoin

ke n G, Gev £gouv dhho

KOWO GMUELD, DIOTE TO JO-

vallkG Kowo CnuEeEic Toug 057

elvonto {0, 1).
Iyého

Ito mAoiclo o ypadwknc Avong Bo pnopovooape vo oxedidooupe Tnv nopafoin) ko
ypoaduk) napdoaroon e T ko vo Siomictweoupe 6T Eouy povadlko kowo cnueio to {0, 1)

O WC QOivETON GTO Oy L.

Exbo0eig MmtapAag
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117 ©¢pa 4- 21470

1
a) Nvwpi{ovpe otL petd amd Suo xpovia €xeL amopeivel To 3 Mg apykic mocdHnTac,

SnAadn:

_]' 2C_Q c 2_ e >0 oo ]- x
Q(Z)—E'Qo =0 e —?OC»(@) —§c>e ——3.0nore
0N =0, &' =

0N=0,(¢) =

00=0, [%] -

B) Nvwpiloupe OTL PeTd ammod Téooepa Xpovia £XEL amopeivel 1 KOG padlevepyol LAKOU Kol
1 4
and 1o o) epwmpa yvwpifoupe emiong ou Q) =0, (EJ . Znrodpevn elval n apxkn

nocotnto nou Badtnke, dnAadn to ¢, .

Emopévwg: O =1< 0, {%} =10, -(éjzl@Qo =9 KAG.

118 O¢pa 2- 15687

a) And T WLOTNTEC Twv AoyapiBuwy, EYoupe:
3a
A=Iog43+Iog4a—log4[3=|og4(3a)—log4B=I0g4?.

B) H mapdotaon A pe 30 =165, ypaderau
16
A—Iog4TB—Iog416—|og442 =2log,4=2.

119 Ofpa 2 - 15816

a) Eivau

a+y=In2+In8=In(2-8)=Inl6=In4* =2In4 =24 .

B) Eivar S+ y =In4+In8=1In(4-8)=1n32=1n2"=5In2=>5a.

Inpeiwon :

Ou apBpoi 2,48 sival pe aut) tn oepd Sloboyikol Opol YyEWHETPKAS Tpoddou adoal
4#=2-8  evwoLapBpoi a=In2, f=In4, y=In8 eivar pe aut m celpd Swadoyikol dpot
aplOunTikng mpoddou adol dnwe deifope 2B =a+ .

fevikd av o, fF, 7 elvon pe auth T oepd Betikol SLadoyikol OpoL YEWUETPIKAS Tpoddou, TOTE

otapOpol Ina, In B, Iny eivon pe auth ) oepd Sradoxikol dpot aplBuntknig npoddou.
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120 Ofpa 2 - 15817

a) Elvon 1<2<3 <= hl<ln2<In3 < 0<a< f.

3
B) Elvon ﬁ—azlnB—anzlnE<lne=1,onc')r5 npdypon f-—a<1.

121 O©fupa 2 - 15808
a) H ouvaptnon / opiletal yia OAEC TIC APAYHUOTIKEG TLUEG TOU X VLA TIG OTIOLEG oY UEL

x+2>0
x>-2

Tuvenwe to nedio oplopol TG f eival to (—2, +-:D).
B) H teTpnpévn tou onpeiou TopRg 6 ypadLkic mapdotacng e [ e Tov Gfova xx', sival
n Abon tn¢ eflowonc:

fx)=0=

ny=yee’=x

In(x+2)=0 <

x+2=¢"<
x+2=1<
x=-1.

Tuvenwg To anueio topng g ypadikig mapdotacns g / pe Tov afova xx' sivon to
(—1,0}.

v) H ypadwd napdotaon g f{x)=g(x+2)=In(x+2) Ba npokiel anéd PeTatdmion mg
ypadLkic mapdotaons NG g katd duo povddeg apotepd, dnwe daivetan oTo MApakdTw

oxAiua.

ra

f(z) =In(x + 2)

glz) = Inx

(5]
o
(3
I
-~
w
@

122 Ofépa 2 - 21449

a) H ouvaptnon opiletol ylux Toug mpoypotikolg apltBpols Xyl Toug OROLoUG LOYUEL
x+1>0& x> 1. Apa 1o nedio oplopol g ouvaptnong f elvatto A= (71,+00).

B) H ypadwkn napdotacn g cuvapinang f SLEpYETOL amo Tnv apyh twy afovwv (0_.,0),
adov yia x=0, ggoupe (M) =In(G+1}=In1=0. Aev tépveL tov x'x ot Ao onpeio, adoul
yia y=0,gqoupe In(x+ D=0 x+1=1< x=0.

Exbo0eig MmtapAag
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y) H ypadik napdotacn Thg cuvaptnong f MEokKUTIEL and HeTaTonon Ing ¥ = Inx katd |

povada aplotepd, 6w dAlVETOL OTO MAPAKATW GYAN.

f(z) =In(z+1)

123 Ofépa 2 - 15675
a) H ouvaptnon f opiZeton ylo OAEG TLG MPAYHOTIKES TLPEG TOU X YLAL TLG OTIOLES LoXUEL
e-1>0=
¢ >le
>’ o
x>0
Tuvenwe to medio oplopol e f givalto (0,+oo).
f3) Elvau
f()=0c
]n(e’c —l)=lnl<:>
e-l=le
=2
x=In2

HAuon In2 eivon Skt adol In2>Inl<In2>0.

124 O©épa 2 - 15267

a) And TG WBoTnTeg twv AoyaplOpwy €XoUps:
10-3
1+|og3—|og6=|og10+|og3—|og6=|ogT=IogS
omdte n eSicwon ypadetal log(x” +1) =log5.
B) H e€iowon opiZeton ya kéBe xc R, apol x* +1>0.EtoLpe xR kal pe tn ponbeta tou

gpwportog o) n eflowon yphdetal:

log(x* +1) =log5<x* +1=5<x"=4<>x =24 x=-2



125 Oépa 2- 17318
a) Eivar f(3) =1In(3° —2-3 + 3) = In6.
B) EivaIn3 + 3In2 — f(3) = In3 + In2% — In6 = ln% = in4.
y) Me x € R, sivau
f)=lmd o h(x*-2x+3)=lhdox*-2x+3=4x*-2x—1=0.

H Slakpivouca tou Tpuwvipou x2 — 2x — leivau A =4 +4 =8 = 4 - 2 ko

24242 _ 2(1?/5) =1+ VI

OLPLLEG: Xq p = >

Apoix; = 1+v2 kaux, = 1 — 2.

126 Ofépa 2 - 21450

a) loyvel x> +4>0 yia kéBe mpoaypotikd oaplBpd x, omdte To nEdio oplopoU TG
ouvaptnong f eivatto A =R. H ouvdptnon g opiletat yLo Toug MPOyHATIKOUG apLopoug
X yw toug omoloug Loxvel x>0. Apa to medlo oplopol g cuvdptnong g eivol to
Ag = (0,+oo).

B) N'vwpifovpe oty a >0, a =1 ko x,,x, >0 woxveLn wobuvapia:

log, x, =log, x, < x =X,.

Orote €xoupe:

f)=gx)=

In(x*+4)=lnx+In4 <

In(x* +4)=In(4x) =

¥ +d4=4x o

¥ —dx+4=0<

(x-2Y =0

x=2>0, dektA.
127 Ofpa 4- 21446

a) H cuvdptnon oplletal ylot TOUG MPAYHUATIKOUS aplBpolc X yio Toug onoloug oyuel ¢ —2> 0
Anhadn: € > ZIZflne’C >In2< x>In2.
Apa to nedio oplopol tng ouvaptnong f elvar A = (]n 2, +oo).
B} Exoupe
fx)+x=3In2<
]11(3’c —2)+x= In2’ <
]n(e’c —2)+]ne" =8
]nli(e’C —2)-ex]=ln8c>

et =y

(3’6)2—26’C =8
¥ —-2y—8=0.

Exbo0eig MmtapAag
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H teheutaia sival eSiowon 2° BaBpol pe Swakpivouca A= (—2)2 —-4:1-(—-8)=36 >0 kat pifeg
y=4, y=-2.Apa ¢ =4 = x=In4 (neflowon & =-2 eival ablvatn, Sow & >0 yua k&Be
TMPAYUATIKO aplBuo x ). H Avan x=In4 eival Sektr, S1ott In4d >In 2.
Tehwd n eflowon f(x)+x=3In2 £xeLAbon x=In 4.
v} Exoupe

f(x)+x23In2 <=

In{e" -2)+x2mn2 <

]n(ex —2)+]nex >h8=

In[(e"-2)-¢" |28

(e) —2¢ 58S

y —2yp-820 (1)

And to B} epwThua yvwpiloupe OTLTO Tpudvupo 3 —2y—8 €xeLpileg y =4 kaw y=—2. Apan
aviowon (1) ainBelel yia y<-2 A v24, dnhadhp e <-2 (nou eivar adlvatn} n
24 e 2lnd < x=2Ind. Npenel kot x>m2, ondte teAkd n aviowon f(x)+x 232

ahnBeveiyia x>In4.

128 Ofua 4 - 21445

a) Mpéney

45 =1 27450

>0 <
2" +5

-1>0=

4 >l

>4 =

x>0,
Apa to medlo oplopot g cuvaptnong f elvaitto A= (0, +oo).
B) Tvwplloupe ou wa o>0,#l kov  x,x,>0 wxver n  woduvapio:
log, x, =log, x, & x, =x,.0ndte éyoupe:

f(x)=log3-log7 &

log 4 -1 =10g3<:>
2°+5 7

-1 3

2+5 7

74 -7=3-2"4+15<=
2 2=y
7-(2) =32 -22=0=
7.y =3-y-22=0.
H tehevtaio eivau efiowon 2% Bobpol pe Swkpivouoa AZ(—3)2 —4.7:(-22)=625>0 ko

3+25 28 3-25 22 11

iteg y, = ===2,y, =" = .
PSR = "~ 2"y T
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11
Ondte 2" =2 < x =1, nmou sival ekt 8oT x >0 {n eflowon 27 = = glval adovatn).

y) Exoupe
f(x)>logd—log7 =

lo i > lo E@
g2"+5 g7

45 —1 32*+5>0

2°+5 7

7-4-7>3-27+15=

2 2oy
7(2) -3 -2>0
7-31-3.3-2250 (1)

Artd o B) gpwtnua yvwpiloupe Ot to TpUwvUpo 7.3 —3-y—22 éxeL pilec y=2 kot
11 . , . 11  mx 11 .
y=—7. Onote n avicwon (1) aAnBevsL v y<—7 n y>2,6nkadn 27 < = (cduvon

SuotL 2* > 0y kdBs mpoypotwkd aplBpd x)n 2°>2< x>1 .

TeAwkd n avicwon oAnBeleLyla x > 1.

129 ©¢pa 4- 15021

a) H cuvdptnon f opilletol yla k&Be mpoypotikn T Tou X yioo tnv omola woyvel x#0.
Juvernwe to nedio oplopot e f eivonto A = (—oo,O)u(O,+oo).

B) Mo kdBe x e A kou —xe A. Ertiong,

2

(—x)* +1 _ x+l

f=x)=

=—f(x), ywa kKGBe xe A, mou onualvel otL n cuvdpton f

glva mepurt, SnAadni n ypadkn g napdotaon £xeL KEVIPO GUppETpiag to O(0,0).

y) Elvan 1n%=1n1—1n2=—1n2 kot adol  f mepury glvon f(ln%)zf(—an)z—f(an),

&nAad f(In2)+ f(In %) =0,

8) TNa «kdBe HeR ceivan nu(r+8)=—nud xou odolv [ mepurry  eivon
JFnu(x +0)) = f(—nud) = —f(nud), Snhabdn f(nud)+ f(mur+0))=0.

130 ©¢épa 4- 15823
a) And v tautdTa g Salpeong éxoupe P(x) =(4x° —1(Bx—2)+1, ondte n {ntolpevn
efiowon ylvetow oodlvapo

Px)=lo@x -DBx-2)+1=1<@x" —1)3x-2)=0

1 2
Etkoha mAéov Bplokoupe 6Tl oL AUceLg e eflcwong elvan oL aplBpol =— kat I

Exbo0eig MmtapAag
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, . , . , , 1 2
B) Asitape oto a) ot aplBpuol mou wavomolauy tnv eficwon P(x)=1 elvor oL ia KoL g .

Fuvenwe yia va Atav P(log3) =1, Do énpene 10g5=% I 10g5=—% I 10g5=§.

Opwg 10g5¢—% adol 5>1<log5>10.

1
Eniong log5 = % =5=102 = 5= \/1_0 TO Omnoio elval GTOTOo .

2
Téhog log5= % < 5=10% = 5=3/10* to onoio eniong eivol dromno.

Juverwe P(logd) #1.

y) Elvaw P(x) =(4x" —DBx—2)+1, ondte P(—1) = (4(-1)> = 1Y3(-1)—-2)+1=—14 ko
POYy=(-D)(-2)+1=3.

Adou oL ipég P(—1), P(0) elvon etepoonpsg, n eficwon FP(x)=0 £yeL pla Tourdyotov pllo
oto (—1,0).

131 Ofpa 4- 15474
a) Exoupe: P(x) = ex3 + 4x?lnve + 2 = ex® + AxPlnes + 2 =
= ex? + 4x*? -%lne +2 =ex3+ 2x* + 2.
B) Ou tetunpévee wov onuelwv topns g ypadikne noapdotacns g MOAUWVULKHC
ouvaptnong P(x) pe v euvbeia e: v = ex + 4 elval ou pileg tng eflowong
Px)—(ex+) =0 ex®+2x°+2—ex—-4=0ex*+2x* —ex-2=0
x?(ex+2)—(ex+2)=0= (ex+2) - (x*=1) = 0.
ApO OLTETUNUEVES TwV ONpeiwy TopAg elva x = 1, x = —1 kou x = —%.
y) Na va fpoUpe ta SWOTAMOTO TOU X Mou N ypadlkr MapAcTaon NG TOAUWVUULKAG
ouvaptnong P(x) etvan ndvw and v eubela £: y = ex + 4 Ba Abooupe v avioworn:
Px)—(ex+4) >0 (ex+2) (x> —=1) > 0.
Otpilectou (ex+2) - (x* =D eivanx = 1, x = =1 ko x = —%.

To npoonpo tou (ex + 2) - (x? — 1) baiveral oTov mopokdTw Tivaka:

X —w -1 - 1 + o

(ex+2) - (x2=1) - 0 + 0 - 0 +

Apa x € (—1,=2) U (1, +).
&) Mapotnpovpe dtLto Ple) — e — 4 givarn tpn tou P(x) — (ex + 1) yiax = e.

TUpbWVO PE TO TIponyoUpEevo epwinpa Oa éxoups Ple) —e? —4 > 0, adot e > 1.

132 O@fépa 4- 15251
o) Adou o moduwvupe FP(x) éxeunapdyovieto x—1, Bewoyoeldu PO =10,

Even P} =0 2-3+a-2-6=0=a=15



BiMa @=15 éxoupe Fix)=2x — 9" +13x— 6.

i. Hdwipeon F(x). [f —3x+ 2) dherlveETe moepe T,

2:° -0 +13x—6

2 462 —4x
—3x"+9x—6
33 —9x+6
0

T —=3x+12

2x—3

Htautdtnte e Swipeons elvaw n effe Flx) = [xz -3z +2) (2x-3).

i AELOTOWIVTES T Y T p Ot TRUTOTH TG Gulpe or|C EXOUHE

P(x) <0e (x* -3x+2){2x-3) <0

To npdorfuo ToOU  TOAUWVULOU P(x):(x2—3x+2)[2x—3) dheelveTen

TLCL PR CETLO TULV CEKCL,

3
X —x 1 B 2 4+
v =3+ 2 + q +
2x-3 q v +
Fx) b + D+

83

atov

Tuvemwe n avicwaor Flx) -::U<:>|:x2—3x+2:lli2x—3)<10 cArBeUEL i kdBe

xE[—m,l)u[%,Z}

i, Elvay In2 <lne<=n2 <1 ondte adol Selfoue mapomdvw ome Flx) <0y

KkBe xE(—m,l)u[%,Z], elvar Plln 2 <0,

133 Ofpa 4- 15822

a) Elval P(x)= ax3+ﬁx2+x:x(ax2+ﬁx+l), omndte éxel pla plfa n x=0. Juvenwg ol

dAheg SUo aképaleg pileg, Ba elval pileg tou Tpuwvdpoy ax” + Bx+1, mou eneldn £xel

aképaloug ouvteheoté, Ba npénel ol 8o autég aképaleg pilec va elvoal Slapéteg tou

otabepot) dpou, Snhadn tou 1. Asbouévou 6Tl ol wévol Swapéteg tou 1 elval to 1 kal to -1,

cupunepalvoupe 6tL ol dAAeg o aképaleg plleg elval to 1 koL to -1.

Tehwd to P(x) gxeL plieg Toug apBpuotg 0, 1 kot -1.

Exbo0eig MmtapAag
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B) Elvar P(D)=0a+ F+1=0 (1).

Eniong P(-1)=0<> -+ F-1=0 (2).

Me npéofeon katd péin twy (1) ko (2) Exoupe 6TL 25 =0<> F=0 KOL L& QVTIKATAOTOON
atnv (1) éxoupe 6Tl o = 1.

¥)Me o= —1kat f=0 elvat P(x) ="+ x=x(1-x")

i. To npdonuoé tou P(x) dalvetol otov mapakdtw mivoka.

X e N o I I
X - -9+ | #
1-— )(2 -0+ + 0 -
P(x) + 9 - 0 + 0 -

Tuvernixg n aviowon P(x) >0 ainBelel yio kdbe x = (—0,—1)(0,1).

1
ii. Elvau log\/1_0:10g102 = %-loglﬂ =—-1= % ondte P(long_O) = P(%) >0, adot énwg

1
2
delfape mapandvw P(x)>0 ya x<(0,1).

134 Ofpa 4- 15093

o) KaBwe untdpyouv AoydplBpot povo Betikwy apBuwy, amattovps 10* — 1 > 0, dpa

10 > 1 10 > 10° @ x > 0, adol n cuvaptnon g(x) = 10° eivar yvnoiwg adfouca
oto R.

B) Npéner f(x)>0 e log(1l0* — 1) > 0 log(10¥ — 1) > logl ko kabBwg n
ouvaptnon A(x) = logx eival yvnoiwg avfouca oto (0, +) naipvoups 108 — 1>1 &
10* > 2 oxéon mou ypdadbetal 10* > 10992 Qote x > log2, dniadn x € (log2, + o).

y) Exoupe f(x) +x = log(10* — 1) + log10* = log[10*(10* — 1)] =

log(10* - 10¥ — 10%) =log(10%* — 10%).

8) NpéneLvaicoupe v eiowon f(x) = —x e [f(x)+x= 0 olog(10%* — 10%) =0
dpa 10 — 10* = 1 & (105)? — 10* — 1 = 0. @érovrag 10° =y > 0, naipvoups v

SeutepoPdbua elowon y?- y - 1= 0 pe Swkpivovoa A= (—1)2—4-1-(-1) =5,

wGVESE = 11;/3. Etol

> y=£T+1,a¢ooy>0.

onoTE Y =

TeAwkd 10% = % e x = log (

Apato {ntovpeve onpelo elvat to (log (\E;l), —log (ﬁ+1)).

o)

2
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135 Ofpa 4 - 15690
a) To nedio oplopol g guvdptnons slvalto A=L2—{0}.

No kdBe ¥ €4, eivol hoveps OTL —x € A Kol

Lz = Y
f(—x):zln(—x) _2Im< =f{x)

Emopévwe i T slvon dptio, omote n ypod K g Topdotodrn] Sivol CUMPETALKD we TTpos Tow dfova vy

B} Mo kdBe x> 0éxoupe:

1 1 1
flx)==Inx*==In|x *=2-=In|x = In|x |= Inx
2 2 2

v1 H ypadwkn moapdoraon tng f goaiveton

OT0 SUTAOVO Ty KoL, SUPdwyo JIE T 1
TPONVOUMNEVD EpWTHUOTN, TIPOKUTTIEL

av oyEdaooUpE 4] ks ]y} 3 5

o
L]
[

pigs flefaa detaly] meg ouvdpTnong
flx)=Ilny, x>0 kKol owp  OUVEXELO
BewpfooupE 10 GUPPETPIKS  TOU

OXNPOTOC we Tpog Tov dfovo yhy

-3

&) H ypachwri mopaotaon g T eivol kdtw amd v suBzio y=2, povo otow flx) <2, Mg x=0

EXOUE:

1
fix) <2 ,;:}mez <2 <nx? <4 x® et e x|xet e wx e’

Apa, n ypoup K Topdatacn g f stvon kaTw oo v evBeia v = 2y kdBe ¥ pe x e{—e®, 0)u(D, &%)

136 Ofua 4 - 15015
o) Exoupe Px)=0=x" —x* —2x =0<:>x(x2—x—2)=ﬂ. Omote x=0 f x* —x-2=070U
gaL A=9 ko pifeg x=-1 ko x =2, Tehkd pile; g efiowang Px)=0 elvat ot x =0,
x=-1 kon x=2,
Bl Mo va opifeton n 2€iowon, npéamar x>0, O&oups Inx = ko i efiowon yivetol
Pla)=0.
A0 10 o) EpwInUo EXQUPE TC pile; =0, w=-1, @&=2. ON0TE TpoKINIoUY TpEiL
eflowoEsLs;

llhx=0=Inx=Inl<=x=1 dekuj.

il lnx=-lehx=he'=x=¢" ekt

i) nx=2=hx=lns" = x=¢ Bz

Exbo0eig MmtapAag
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v) H  aviowon xz—xj—k}@@?[x}}@@x(f—x—2)>0 ohnfslel

xe(-1,000(2,+m), omwe paivetal otov TOpaKdTw TTivoKa.

i

Oomdte yia v oviswon (Inx)’ —(Inx)’ -2{Inx}>0< P(lnx) >0, mpokimel ou

nx e (1,0} (2,40 ). Advoupe g S00 oviswoeLs:

<1
l-l<hx<0e=he' <lnx<hle—<ral
&

A
il 2<lhyxe=lne «lnyxee’ <x.

Tehkd xe [l,l]u(€2,+m).
e

137 O©épa 4- 15679

o -1 s
3 >0 pe @ =3 elvoe wooddvaun pe ty (w‘ — 1)(0) —3.) >0.
o —

To npdonpo tou (coz — 1) (co - 3) daivetal otov MopoKATw nivoKa.

a) H aviowon

w -00 -1 1 3 +00
w-3 - - -9+
wr—1 + ¢ - ¢ + +
(w—3)(w?—1) -9+ ¢ - o 4

2

0

3 >0 aAnBelel yia k4Be © E(—l.l)u(3,+30).
CD_

JUVENwE n avicwon

B) H napdotacn A opiletal yia kdBs mpaypdTiki TR TOU X ylet TNV omnoio LoYUEL
e -1

e* -3

2x 2
, , e -1 , o -1 ) .
>0.Av Béooupe ¢" =w n aviowon — 2 >0 ylvetal >0 mou 6nwe Seléape
e o-3

oto o) ahnBeleL yia © € (—], l) W (3,+oo).

suvenwg Banpénel —l<o <l —l<e' <lox<0fo>3<e >3 x>n3

Tehika n napdotacn A opiletal yia kabe x < (—O0,0_)u(hl3,+00).
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v) H e€lowon A=-In3 opiletal yia kaOe xe(—oo,O)u(ln3,+cO) ka yivetau loodhvapa

21‘_
ln[ej 1] =h3'e

e —

3¢ -1=0
. 1
g ==
3
1
x=In—
3

KoL eMeLd %<1 cHné <0 nAbon x :ln% elval dekti.

138 O¢pa 4- 15678

a)To P(x)=-x" —4x" —x+6 €xeL dBpolopa ouvieheotwy (oo pe 1o 0, ondte éxeL pila to 1.

To oxfiua Horner yua t Swaipeon P(x):(x—1) daivetal oto mapakdtw oxhua

-1 -4 -1 6
-1 -5 -6
-1 -5 -6 0

Tuvenwe n aviowon P(x) <0 yivetat wooduvapa (x—1)(—x*—5x-6)<0.

0 nivakag mpociuou tou (x—1)—x* —5x—6) dbaivetal oTov MapaKdTw TVaKK TPOsHHWY

+00

(x —1)(—2* — 52 — 6)

Suveng n aviowan P(x) <0 aknBebelyia kdbe x (3,2 ) (1, +o0).

B) Me Bdon To a) epwtnua, n ypadiki napdatacn g MOAUWVUILIKAG guvaptnong P(x) Ba

npéneL va elval kdtw ond tov afova xv’, yio kdBe xe(-3,-2) (L +0). To pévo and ta

Soopéva oY UOTa TTOU LKOVOTIOLEL QUTAV TNV Qnaitnon elval o y.

Evaihaktka, adou P(0)=6 Ba nmpénel n ypadikn napaotaon va SLEpYeTaL anod To anuelo

{0,6) KaL TO LOVOo OYAHa IOV LKOVOTIOLEL aQuTnV TNV artaitnon eivaL to y.

Ex&00eig MrmapAag
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Evadakukag, adou P(0)=6 Ba npénel n ypadikn) napdotacn va S1Epxetal ano to anueio
{0,6) Kot TO LOVO OO TIOU LKAVOTIOLEL oUTAV TNV araitnon eivaLto y.

y) Av oto oyuO vy CUWMANPWOOUWE TN ypadikn moapactaon e Inx onwe ¢aivetal
napakdtw, Ba Swamotwoope 6Tl €xouv éva udvo Kowod onuelo pe tetpnuévn 1, mou
onuaivel ot n eflowon P(x)=Inx €xsl povadikn Alon tnv x=1.

EvaMaktika, n e€iowaon P(x) =Inx opifetal yia x>0.

Ma x>1 éoupe 6t P(x) <0 <Inx nou onuaivel 6t n e€iowon P(x)=Inx dev éxeL plla oto
(1,400).

Entione yia 0<x <1 éyoupe otL Inx <0< P(x) mou onuaivel 6t n eflowon P(x)=Inx Sev
£xeLpida aro (0.1).

Téhoc P(1)=In1=0 nou onpaivel 6t n eflowon P(x)=Inx éxsL povadikry AMon tnv x=1.

P()

Inx
2

1

8 7 6 5 4 -% /2 10 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
-1

=2

139 ©fua 4- 16001
a) H ouvaptnon T opifeton pdvo dtav x>0 ko xIinx =0, dnAadl povo drav x =1, ondte
A, =[1, + o). Opolwe n g oplietan povo dray x =0 kaw Inx =0, Snhadn pove dtay x =1, onote
A, =[1, + o}

Bl Me x =1 éxoupe:
fix)— gl = Jxinx — finx = (JZ— 1)afinx =0

thou kaBévae amd TouC OPOUS TOU YWOREVOU VoL I apvimKoS. Emopévwes, n ypadkn

mapdoteon e T etvon and o v padkn Tapaotaor] e Ko v,

v 1. ATO T ypadikn Tiapdotaon e I pOoKUIITEL OTLN OuvaPTAon £ vaL v ol autouon oto
neSlo oplopoy g A, =[1, +od.

ii EeﬁrﬁS Ut 4>D i3 5>? a aou n T oewva ywnows aufouon
Il. ETLEL —_———= =— , WOXUEL — >— KL u VL YW O ol
3 5 15 15 3 5

. . 5 7
OUUTEPCIVOULLE OTL {Ej = f[gj
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O)H euBeila e:y=1—x tépveLToug afoveg x'x ko y'y oo onpete (1,0) ko (0,1) avriotoe
O halvero oto Suthavd oxnua,
o’ Gou TP OKUTITEL OTL TO JLOVOOLKD

KOWS OnpeLs e pe v C. elvan o '\\//

{1,0]. Autd anuaivel dn ) eSlowan

fix}=1-x £y povadwn pliia v |

x=1.

Eniorijpavorn.

1o mAalow as ahvePpwnic Adone Ba pnopoloape va avalntiooups pifec oto durorn o
[1, + oo}, va Suwrrmotwooups Ot o aplBpoe 1 etve  pi pda e ko va anodeifoups dmav
x=1 éyoupe Fix)=H1, onhadn fix)=0 ke 1-x<0, ondte n eflowon Sev éxel plin

pevadltepn and ) povade.

14
y) Ita spwtrpara a) ko B) Seiape dn O(f) = 9[LJ JExoupe

V3

Q(r)=i1®

8
t
1 1
9| =|==—=
[\/5} 81
4

1
3 {:OJ =3'e

331

1-loge
2

f

L geoi=12

2

Juverwe Hetd amd 12 ypovia n mocodTnTa tou o £xel amopeivel Ba sivol — KIAGL

140 Ofpa 3 - 14235

o. «H evbeio (g) téuvertov dEova y'y oto onueio A(0,2), ondte £xel eElowon y=ox +2.
Enedn emmhéov Siépyetar omd to onueio (2,0) €yovpe O0=0-2+2<a=-1 . Apa
g€1y=—x+2.

e H evbela (n) oynpartiCer pe tov GEova x'x yovia ©=45°, omdte A =gpo=1, ondte
N:y=x+p . Enedn emmAéov diépyetan and to onueio (4,0) &yovpe 0=4+p<=>pP=-4 .
Apa n:y=x-4.

B. Ot cvvtetayuéveg Tov onpueiov Toung tv evbetov (€) kot () eivar 1 ADGN TOL GLGTAOTOC
y=—Xx+2 -x+2=x-4 x=3
y=x-4 y=x-4 y=-1

Apa 10 Koo onpeio Towv gubeidv (g) kot () sivanto (3, 1) .

Exbo0eig MmtapAag
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141 @éua 3 - 14237
o. 'Eoto x, y, z otnlkiec ¢ untépag, Tov Tadlov Kol TOL TUTEPO OVTIGTOLYOL.

x =3y
‘Eyovpe EZE 0]
y 3

Xx+y+z=115

x =3y x=3y ()
, . 11 11
B. To cvomua (X) ypaeetor <z = ?y Sz = ?y (2)

x+y+z=115

3y+y+%y=115 3)

H 3)<9y+3y+11y=345< 23y =345 @yz%@yzlS .

Onote x=3-15=45 ko z:%-IS:SS.

Apa n untépa eivar 45 etmv, To Todi 15 etdV Kot o waTéPAg 55 eTdv.

142 ©¢pa 3- 14979

a) To ovatnua (Z) £xel vonpa yia x#0. AvtikaBlotwvTag o v and myv npwtn e&lowon ot

SelTeEPT £XOUNE:
_1 2 _ 2 _ 2_ _
—x+2==e—x+2x=lex -2x+1=0<(x-1'=0=x=1.
X

MNna x=1 nnpwtn ekiowon &dlvel y=-1+2=y=1.

TUVENWG To oUOTNHA £XEL povadikr Abon v [ x, v|=[1,1].
1
B) H etlowon y=-x+2 naplotavel pla suBela, svw 1 eglowon y=; naplotavel ula

unepBoir). H Adon tou guathuatog (x,y)=(1,1) eival oL ouvteTaypéveg Tou pHovadikol

onuelou Topng Toug, OMWE PalveTal OTO ETMOMEVO OXT L.
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143 Ofpa 3 - 15392
o) To onueio A éxeL tetpunuévn undév kattetaypévn £(0) = 2¥ = 1, éroteival A(0,1).
To onueio B é)(sttstavuévr]%Kmtemnuéun X yla Tnv omnola wxveL g(x) = l & 51-*=5"1
Apal —x = —1, étolx = 2. Qote B(Z,é).

e ) , _ 5
B) To onueio I éxeL tetpunuévn x wote f(x) = g(x) © 2*¥ =51-% & 2¥ = e
2% - 5% = 5. EtoL 10 =5 dpax = logh.
y) Elvatxg — %y = 2 —log5 = log(102) — log5 = log (ﬁ) = log20.

1]

) g(x)

144 O©¢pa 3- 15676
a) H cuvéptnon f opifeton yio SAES TG TPAYHOTIKES TYUES TOU X YLOL TLE OTIOLEG LoXUEL
e-1>0&
e>le
e >’ o
x>0

Tuvenwe to nedio oplopov me f elvan to (0,+oo).

B) O tetunpéveg twy onpeiwv Topng g ypadukig napdotaong me [ pe tov dEova xx',
glval oL Avce g eblowong
fx)=0<=
]n(ex —1):ln1<:>
e -l=1<
=21
x=In2
HAbon In2 eival ekt ool In2>Inl<In2>0.
Tuvenwe 1o onueilo topi¢ e ypadiknig mapdotaocns g f pe tov dfova xx’ elvan to

(In2,0).

Exbo0eig MmtapAag
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v) H ypadkn noapdotoaon e f eivol kdtw omo tov dfova xx’, yio OAEC TIC TLUES TOU X TIOU
elvan AoogLg g avicwonc

f(x)y<0e

]n(e" —1)< Inle

e -l<l<

e<le

x<In2
Opwe mpéne €€ apyric x>0, ondte tehkd n ypaduwn napdotacn e / elvan kdow and

Tov xx’ otav 0 <x<In2.



	exof_lyseis
	trap_alg_B_lyseis

